

GRANADA DE DUELO

¿Que suceso lo motiva?

Recordábamos hace tres o cuatro días una triste efemérides, relacionada con la ejecución, en el lugar conocido por las «Eras de Cristo», del desventurado reo de muerte Carretero. Y decíamos que en aquella fecha, escondida en el transcurso de cincuenta años largos, se desencadenó una lluvia torrencial, que parecía querer impedir el lúgubre suceso capaz de conmovir a los granadinos, en una madrugada glacial, bailando su referencia sobre las planas nerviosas de los periódicos, estremecidas por el luto de la noticia.

Pero no era caprichoso, ni iba descañinado, el recuerdo, que a muchos pudo parecer inexplicable. Ahora, nos encontramos en circunstancias muy parecidas. Si es verdad que la historia se repite, nada mejor que el ambiente de hoy lo demuestra.

Granada ha vuelto a vivir otros momentos trágicos, angustiosos, estremecidos por la emoción de saber a un hombre en peligro inminente: tan inminente, que a la hora en que estas líneas se lean es muy posible que haya expiado su crimen a manos del verdugo, si la gracia que en el momento en que escribimos—dos de la madrugada—se espera, no llega.

También en las fechas actuales, el tiempo muestra un rigor inusitado. Como hace cincuenta años, el frío es notable y las nubes amenazan lluvia, no queriendo contener su ímpetu y como tratando de unir su protesta individual a la protesta colectiva para lograr que se dulcifique el fallo de la Justicia, majestuosa y temible.

La ciudad presentaba anoche un aspecto deplorable: cerrados el teatro y

cinematógrafos, casi desierto los cafés, entristecidas las calles, y, en el ánimo de todos los transeúntes, en el vibrar de todas las conversaciones aisladas, un solo clamor, oído o presentido: el reo; la suerte del reo; el indulto, o la probabilidad fundada de que no se consiguiera.

La emisora local dejó también sus melodías, frívolas o trascendentales, y acomodó la emisión al duelo de la población: a este duelo anticipado, singular y lleno de horror, que proporciona un condenado a muerte, en trance de ser ajusticiado.

Se comentaron favorablemente, y nos otros las aplaudimos sin reservas, cuantas medidas habían puesto en práctica, y seguían poniéndolas, las autoridades, para conseguir el anhelado indulto, así como la ayuda que por los granadinos residentes en Madrid, y que desempeñan altos cargos, se les dispensaba. Igualmente, se acogió con satisfacción la noticia de que el señor Alcalá Zamora pediría al Consejo que le propusiera el indulto.

No obstante, hasta la hora esta, la desgracia sigue en pie, y el reo de Motril está en capilla, a pique de entregar su alma a Dios.

La emoción nos sacude. Sólo nos resta unir nuestro clamor al de Granada entera, pueblo nobilísimo y humanitario, al que la Justicia, implacable, acaso no pueda aliviar del horror del patíbulo.

Como hace cincuenta años, las fronteras del mar conmueven a nuestra capital y un hombre atrae la atención de todos.

Es verdad que la historia se repite. Desafortunadamente, en este caso.

ministro de la Guerra, en relación con el escrito que cursó hace algunos días:

El Ayudante de Campo del Ministro de la Guerra

Madrid, 19 noviembre 1935.

Señor Presidente de la Sociedad «Sierra Nevada».

Granada.

Muy señor mío: Por encargo del señor Ministro, tengo el gusto de contestar su atenta carta relacionada con sus deseos de que se estudie el establecimiento de un Batallón Alpino en Sierra Nevada, y me es muy grato comunicarle que se acoge el asunto con interés, y se tendrán en cuenta sus sugerencias.

Le saluda afectuosamente su atento s. s., q. e. s. m., **Manuel Carrasco.**

QUE LE PARECE A USTED...?

Desde Ginebra:

«El Comité de los Cinco acuerda...»

«El Comité de los Trece dice...»

«El Comité de los Diez y Ocho manifiesta...»

«El Comité de los Cincuenta y Dos aprueba...»

Pero, en la Sociedad de Naciones, ¿se trata de resolver el conflicto italo-etíope, o de hacer una tabla de sumar?

«Manifestantes pacifistas rompen las lunas de los escaparates.»

¡Y eso que se pregonaba el pacifismo!

Los refranes no se equivocan nunca: «De las aguas mansas...»

«Miles de camionetas llevan izquierdistas a Madrid.»

Si, muy probable será que esa «mercancía» que ahora se transporta alcanca en noviembre su más elevado precio. ¡Para escarmiento y horrores de las derechas!

Don Basilio Álvarez ha dicho que Gil Robles es el yerno de la República. Y si es Lerroux el padre, convengamos en que a Azaña le ha tocado desempeñar, con relación al régimen, el poco distinguido papel de suegro...

Varias personas nos han preguntado por un título que apareció el domingo en estas columnas: «Mussolini pide alfalfa.»

No sabían lo que pedía Mussolini. Y alguno llegó a creer que era un nuevo territorio. ¡Cultura gramatical que tiene la gente!

«A un policía le roban la cartera en Barcelona.»

Es lo único que puede acabar con los carteristas.

El crítico de turno.

EL QUE MAS ANUNCIA, MAS VENDE

No basta tener grandes fábricas :o: ni grandes comercios :o: porque si no se anuncian fracasan

VICHY HOPITAL
afecciones del estómago

GLOSA POLÍTICA

El acto de las izquierdas

En otro lugar de este número encontrará el lector la información del acto celebrado por las izquierdas en Madrid y en el que el señor Azaña ha pronunciado el discurso al que tanta publicidad venía dándosele, ante una concurrencia verdaderamente extraordinaria, siquiera hayan comenzado a surgir ya las vacilaciones y las dudas en cuanto a fijar una cifra se refiere.

Las opiniones disienten entre sí. Según unos, han sido doscientos cincuenta mil los oyentes. Según otros, se aproximan al medio millón. Y en medio de este desconcierto, lo único que de verdad se sabe, atendiendo referencias personales, es que el público desbordó el campo y que en Madrid no había sitio en donde atender a tanta gente forastera.

No seremos nosotros de los que discutan el número de asistentes, más que nada, porque, con relación al señor Azaña, esto es algo puramente accidental. Ni que decir tiene que todos los que a Madrid han ido para oír su discurso no son azañistas. Son socialistas, comunistas, republicanos avanzados, izquierdas, en la pura acepción de la palabra.

Claro es que al conjuro de la voz de Azaña se han juntado. Esto no cabe tampoco ponerlo en tela de juicio. Azaña es, hoy por hoy, la sirena que puede hacer el milagro de atraer a las izquierdas dispersas, de disciplinarias, de ponerlas en el camino de la lucha legal, capacitándolas incluso para dar la batalla a las derechas.

¿Y por qué ocurre así? ¿Por qué el señor Azaña, de simple ex presidente del Consejo, arrumbado y adolorado, ha pasado a ser otra vez personaje de ac-

ción, político al día, caudillo animador de masas? ¿Por qué...?

Las derechas mismas podrán responder, mejor que nadie. Ellas, con su persecución sañuda, con su acoso sin fundamento, le han tornado, de vencido, en vencedor; le han glorificado, haciendo del condenado un mártir y facilitando al mártir el camino para convertirse en Dios: en Dios político, que es una de las peores divinidades.

No es posible dudar de que don Manuel Azaña tiene talento. A pesar de su hosquedad, a pesar del sectarismo de que en el Poder dió muestras, la inteligencia del ex jefe del Gobierno no es una inteligencia vulgar ni corriente. Es, por el contrario, un intelecto despejado, presto a reaccionar, a asimilar... y a saber utilizar las adversidades, para tornarlás en triunfos.

Sin embargo, el olvido de Azaña, la soledad de Azaña, serían en la actualidad cosas patentes de haberle abandonado las derechas a su suerte, no honrándole con una persecución inexplicable, tan prolongada como contraproducente, porque al final fué su rehabilitación impensada y más prestigiosa, por tanto.

No se quejen, pues, los que en el campo de esas derechas están, de que el papel de Azaña crezca y de que, en un futuro cercano, tenga, acaso, que cambiar el matiz del Gobierno. Azaña es, más que la obra de las izquierdas, la obra de las derechas. Ellas le han hecho, o le han rehecho, para decirlo mejor; y ellas sufrirán las consecuencias. «Todo lo que se discute tiene importancia», dice un viejo refrán. Y al político del bienio, para no dársela, no debió discutírsela siquiera.

CUARTILLAS MADRILEÑAS

El teatro de la Opera

El Teatro de la Opera será derribado. Esta noticia producirá una sensación extraña, a la vez de alivio y de contrariedad. Hace mucho tiempo que la gente de sentido común corriente se preguntaba si no era mucho más económico hacer un Teatro nuevo. Pero inmediatamente surgían esos «sabeletos» los cuales, en tono doctoral afirmaban que la sala de representaciones era un milagro de acústica. En cuanto a la óptica no podían decir lo mismo los condenados al «gallinero» en las laterales; debían estar en pie durante toda la función si querían verla.

Desde hace muchos años Madrid tiene temporadas de ópera raquíticas.

Están destinadas a mantener el fervor por el bello canto, y a la vez sirven de recordación a los viejos abonados del Real. Las reuniones de Sociedad apenas si existen. Porque estas temporadas de canto italiano, francés y algunas veces alemán y muy raramente ruso, tienen dos clases de público; el que

se reúne en las butacas y palcos, y el de los anfiteatros. El público de butacas, con sus pecheras impolutas y sus grandes descotes las damas, admira sin duda la música y aplaude sinceramente a los cantantes; pero esto es secundario. Lo que allí se trata de demostrar es que la familia tal y la familia cual siguen su rango. Las niñas se hacen mayores y los novios y pretendientes renuevan el público, en tanto los otoñales y los viejos recuerdan sus mocedades y murmuran, muy en voz baja, muy delicadamente, sobre las aventuras de un caballero y una dama, o sobre la fortuna antes prodigiosa de los Pérez, hundida por el capricho de una cupletista. Esto es lo principal. Es decir; lo importante está en los entreactos.

Para el público del «gallinero» lo interesante es siempre la música y los divos. Hay señor que se lee durante la representación toda la partitura. Allí está la claqué, institución de nuestro teatro militante.

Se va a reconstruir un nuevo Teatro de la Opera. Nunca es tarde si la dicha llega.—J. de R.

De interés para los trigueros

El Comité Provincial Regulador del Mercado Triguero de Granada pone en conocimiento de los labradores que el número de ofertas de venta inscritas en el libro correspondiente llega en el día 21 de octubre al número 1253.

Con esta fecha se ha recibido del señor subsecretario de Agricultura el siguiente telegrama:

«Como Compañía Adjudicataria continúa obligando a deducir una peseta por envases a los vendedores trigo que adquiere el Estado vista la actitud adjudicataria desacatando órdenes, este Ministerio, sirvase V. S., por los medios publicidad que estime convenientes, invitar a cuantos hayan sido víctimas exactión a presentar reclamaciones haciendo constar importe total deducido por dicho concepto, de cuyas reclamaciones formará V. S. relación ordenada para reducir su total importe de los pagos que el Estado haya de verificar a la entidad adjudicataria abonando el Estado a los agricultores a quienes dedujo tal cantidad su importe cuando lo deduzca de adjudicataria, a quien comunicará V. presente resolución.»

Lo que se pone en conocimiento de los labradores, al objeto de que consignen a la mayor brevedad en las oficinas de esta Sección Agronómica, Gran Vía, 2 principal, las cantidades que indebidamente le han sido cobradas, a fin de d el más rápido cumplimiento a la orden de la Superioridad.

POR EL PORVENIR DE LA PENIBÉTICA

Una sociedad que no descansa

Hemos sabido, con el mayor gusto y con legítima satisfacción, que la «Sociedad Sierra Nevada», que preside acertadamente don Fidel Fernández, acaba de escribir a la mayoría de los periódicos importantes que se editan en las principales capitales del extranjero, tanto en Europa como en América; precisamente a los rotativos a quienes nosotros habíamos enviado ejemplares tratando de la Sierra, y entre éstos, el que insertaba la conferencia dada recientemente en la Filarmónica Granadina por el señor Santa Cruz, rogando la Sociedad, como ya les rogamos nosotros, que se ocupen del tesoro de nuestra Sierra, para lograr, con el esfuerzo común, que la Penibética llegue a vivir el porvenir esplendoroso que le está reservado y que ha de alcanzar a Granada, por fuerza.

No sabemos el criterio que esa Prensa tendrá del tema que se le propone para tratar de él. Seguramente ha de ser un poco más amplio que el de las revistas de España que para ocuparse de Sierra Nevada, exigen el pago de los artículos que se inserten, como si fueran anuncios, fundada en que hablar de ésta «es hacer propaganda». Es inútil que sepan que, de esa propaganda, no se beneficia un particular determinado, ni una empresa, ni siquiera el Estado; sino un pueblo español, una capital española, una región entera a la que por patriotismo y por delicadeza se hace preciso ayudar.

Pero no vale desmayar, y éste es el lema de la «Sociedad Sierra Nevada», que nosotros compartimos. Firmes todos en la brecha, constantes en las peticiones, sin dejar de mirar a la Sierra, hemos de lograr que las cumbres de nuestra montaña sean, en un mañana próximo, el mayor señuelo turístico, la más importante atracción de forasteros, capaz de proporcionar inolvidables emociones estéticas a los amantes de la Belleza y a los entusiastas del alpinismo, y, al propio tiempo, capaz también de brindar a Granada los modos de vida de que tan necesitada está nuestra ciudad.

La «Sociedad Sierra Nevada» acaba de hallar, en su actuación, una virtud inapreciable: la de saber lo que la sana constancia y la actividad valen, bien manejadas. Nosotros conocíamos ya esas cualidades, y a lo largo de nuestra dilatada carrera de periodistas las hemos venido poniendo en práctica con éxito siempre.

Entra esa Sociedad ahora en una nueva fase, en una nueva etapa de su vida social. Accesible ya la cúspide de la Penibética, la entidad, para hacer honor a su nombre, tenía que trabajar sin descanso. Y ya ha principiado a hacerlo en medio del estímulo de todos, comenzando por el mismo público granadino, que acude a sus listas de socios, entusiasmado, pues el número de sus afiliados ha subido tanto últimamente, que ya pasa de seiscientos y es de suponer que siga multiplicándose.

Todo hace esperar, pues, que sea la «Sociedad Sierra Nevada» el centro de más brillante futuro, en el que se den cita los buenos granadinos y al que no le falte el apoyo de todos.

Después de todo, «ayudar a la Sierra» es una frase muy amplia. Para ayudar de verdad a la montaña, hay que empezar por hacerlo a quienes la defienden. Y eso es lo que la «Sociedad Sierra Nevada», si no lo dice, debe decir.

Después de escrito este artículo, nos envía la «Sociedad Sierra Nevada» copia de la carta recibida en la misma del

✠
D. O. M.
D. Enrique Salgado Becerra
TERCIARIO CARMELITA DESCALZO
Ha fallecido el día 20 del actual, a los 80 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su director espiritual, Rdo. P. Murillo S. J.; su desconsolado hijo, don Ramón Salgado Cos-Gayón; hija política, doña Ana Camacho Medina; nietos, Ramón y Enrique; madre política, hermanos políticos y demás parientes,
al Participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.
Granada 22 de Octubre de 1935.
Las misas gregorianas darán comienzo el día 25 a las 8 y media en la Iglesia de la Colegiata.
S. E. Rvda. el Sr. Arzobispo se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

En pro de la Escuela de Comercio

Es imprescindible el apoyo del Estado

En el término de unas horas Granada se ha enterado con sorpresa que su Escuela de Comercio, creada después de laboriosas gestiones, estaba a punto de morir, y cuando todos la suponían pujante y en marcha, se la encuentran decaída y agonizante.

Un hombre de felices iniciativas, don Bernabé López Cepas, al percatarse de esta situación, da la voz de alarma, se rodea de un grupo de animosos colaboradores y han comenzado una campaña, cuyos inmediatos resultados, después de la Asamblea celebrada en la Cámara de Comercio, empiezan a verse en las primeras entrevistas con las autoridades locales; la Escuela de Comercio no desamparará; al contrario, va a despertar de este marasmo con una inyección de energía.

Era absolutamente precisa esta intervención. Lo que nos parece inexplicable es que no se haya hecho antes, hasta el momento de la Asamblea de Padres de Alumnos de la Escuela de Comercio. En esta reunión se puntualizaron los extremos de la situación que revelan un descuido por parte del elemento oficial, aun que en esto no cabe culpa a las autoridades locales. Se le adeudan al profesorado ocho meses, tres meses al personal administrativo, seis de alquiler, más de 15.000 pesetas en diversas facturas, no se atienden debidamente las obligaciones más imprescindibles, los ingresos son insuficientes, los gastos cuantiosos, el déficit abrumador, y los catráticos, cuando cobran, sólo perciben los dos tercios de los sueldos asignados.

Pues bien, a pesar de todo, la Escuela marcha por el entusiasta afán de todos: profesores, padres y alumnos. Todo el mundo interesado en que Granada tenga un Centro de enseñanza profesional mercantil, y por la urgencia de la necesidad y la intensidad misma de ese deseo, funciona la Escuela acunada en un entusiasmo espiritual y alentador. Por esto mismo, es más necesaria la ayuda del elemento oficial. Y porque la

necesidad de la Escuela de Comercio es una realidad viva, hay que cimentarla bien, darle estabilidad económica y vigorizar su existencia espiritual contribuyendo a que marche sin agobios ni dificultades económicas.

Hemos de felicitar a don Bernabé López Cepas y a las personas que le secundan, por la manera de encauzar este asunto; es precisa, desde luego, la ayuda de las Corporaciones provincial y municipal, pero es también imprescindible el apoyo del Estado para garantizar de una vez la existencia de este Centro.

Respecto al alcalde y presidente de la Diputación, es seguro, por sus promesas, que se aumentarán las consignaciones en los Presupuestos. En cuanto al Ministerio de Instrucción pública, se ha de intensificar esta campaña para que conceda la subvención de 50.000 pesetas que se le ha pedido en instancia razonada. Con esto la Escuela marchará y aumentará su crédito y su prestigio.

Es preciso, pues, granadinos, que todos, en vuestra casa y en la calle y en el café y en la tertulia, en vuestras conversaciones, entre vuestras amistades y entre los extraños, cooperéis a levantar un brioso movimiento de opinión que tenga que ser acogido inevitablemente por los Poderes públicos. En ello, se han de beneficiar vuestros hijos, vosotros mismos y, por definitiva, Granada, porque estos Centros de enseñanza técnica, por la cultura por el progreso que representan influyen favorablemente en la actividad económica de un país y benefician a la Sociedad en general.

José Ramón Espada, Secretario de la Comisión Pro Escuela de Comercio.

Con el cuadro de descuentos

QUE PUBLICAMOS A DIARIO PUEDEN LOS LECTORES CONSEGUIR BENEFICIOS SUPERIORES A LO QUE LES CUESTA EL PERIODICO

El plazo de ese aparato de «radio» imprescindible, aparte de atender a su subsistencia propia y a la de su mujer—aparte de vestirse, porque todo es preciso. Sin embargo, cuando el problema llegará a su límite, será cuando el primerorro venga; cuando, cumpliendo la misión sagrada y grandiosa que a las mujeres compete—y que Mussolini estimula el primero, para invadir después las tierras africanas, alegando que las necesita—la esposa del de los sesenta duros traiga el suyo y éste empiece a pedir tan en silencio como insistentemente, mudas, leche especial, médico y farmacia.

Eso es horrible. Y, a pesar de ello, lo que de verdad sorprende es que las gentes vivan, o que tengan la «desdicha de vivir», para mejor expresarlo.

PERFIL DEL DÍA

La desdicha de vivir

«El Diluvio», de Barcelona, al que sólo le falta, para ser un buen periódico, la imparcialidad preciosa—tiene un punto de vista, tan anticlerical, que todo lo mira por el mismo agujero—publica en su número del día 18 una bien escrita crónica acerca de la carestía de la vida, tomando pie en la situación de los funcionarios que sirven al Ayuntamiento de la ciudad condal.

Se hacen, en el artículo en cuestión consideraciones de muy diversa índole, y muy encontradas, a veces; pero lo que más resalta es una afirmación llena de acierto, un atisbo vulgar que sin embargo, nadie había llevado aun hasta la letra impresa y que tratado por escrito, resulta, pues, totalmente nuevo. Se refiere a la existencia de treinta años atrás y dice: «A la sazón, el joven que contaba con cinco pesetas diarias era considerado aquí—en Barcelona—como un buen partido para cualquiera muchacha de modesta condición. Y hoy, aviado está el que se casa sin más ingresos que sesenta duros al mes».

Inconmovible verdad. La vida vale hoy el doble que antes: más del doble, quizá. Aunque no hayamos vivido nosotros aquellos tiempos felices en los que un duro diario era la solución para cualquier muchachita humilde, si iba acompañada de un marido joven, las referencias todas de quienes sí presenciaron lo que ahora parece un acontecimiento, coinciden en afirmar que entre el 1905 y el 1935 media todo un océano de diferencia.

Con cinco pesetas no puede vivir hoy ni siquiera una persona sola. Quisiera saber en qué pensión, por pobre que sea, se hacen cargo de un huésped, para atenderlo por completo, por ese estúpido. Seguramente, no se encontrará sitio alguno en que tal ocurra.

Hay que oír a las amas de casa para explicarse el caso. Las señoras se lamentan, día por día, de que las subsistencias han llegado a alcanzar una altura inconcebible: de que están por las nubes, para acabar pronto. Hemos oído recordar a alguna vieja, cargada de años, de arrugas y de malicias, que «antes», un pollo valía cinco pesetas, aunque en la actualidad, ese mismo animalito, cueste alrededor de seis pesetas.

Aviado está el que se case con sesenta duros, si. Lo estará desde el principio, desde el preciso día en que la luna de miel comienza: o mejor dicho, desde que haya de pagar alquiler y luz, y

Es indudable que, con sesenta duros «no se puede vivir»; pero no es menos cierto que con sesenta duros «se vive». Y con cuarenta también. ¿Y con treinta?

¿Pero a costa de cuántos sacrificios. Dios santo; de cuántas humillaciones; de cuántas informalidades; de cuántos incumplimientos...?

Se vive, engañándonos los humanos mutuamente, dando palabras que no es posible cumplir, prometiendo cosas que jamás abandonarán su categoría de promesas, para entrar en la esfera de la realidad. Se vive, arrastrando la vida, andando envueltos en la inmensa desgracia de vivir.

«¿Qué pecado cometí contra vosotros naciendo?» El hombre múltiple, el proletario universal, podría recitar a los ricos, a los muchos que lo tienen todo, esa hermosa letanía versificada de Segismundo, enseñando las cadenas de su pobreza, las argollas de su agobio, las pieles toscas de sus deudas denigrantes... Pero la vida es sueño y bien lo dijo don Pedro Calderón de la Barca. A este hombre múltiple que viviendo no puede vivir, le queda todavía el consuelo de saber que, los sin trabajo los parias de verdad—simbolizados en el sabio que recoge las hierbas que otro arroja—, van tras él ansiosos de alcanzar esos misera bles duros que no dando para vivir, a todos nos obligan a ir viviendo...

M. Santaella Pérez.

DEL GOBIERNO CIVIL

El Gobernador recibió ayer en su despacho al delegado de Trabajo para tratar, en unión de un representante de los obreros panaderos que se hallan en huelga, y el patrono de los mismos, sobre la resolución del conflicto, conviniendo en que una comisión de obreros haga una investigación para ver si se cumplen las bases para resolver, y decretó la libertad de los huelguistas detenidos.

El Gobernador manifestó que había recibido la visita del señor Laguardia, presidente de la Sociedad de Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, quien le habló de la deuda que el Ayuntamiento tiene contraída con los sanitarios. Agregó que como el Ayuntamiento ha prometido pagar, con lo que cobre a la citada Sociedad, por una deuda sobre el reparto, el señor Laguardia dijo al gobernador que no está confiado con el ofrecimiento del alcalde de Vélez, porque dicha Sociedad ha reclamado a la Hacienda contra el impuesto que considera excesivo y que con aquella cantidad no se puede contar, porque está en litigio. El señor López Monís manifestó después que, en vista de lo expuesto, había vuelto a llamar al alcalde de referencia.

Estuvo en el despacho del Gobernador el capitán de Aviación don Joaquín Pérez Victoria para saludarle y ofrecerse como jefe accidental del Aeródromo de Granada.

Después el señor Jiménez Santaella secretario del Comité radical, acompañó al despacho de la autoridad gubernativa al alcalde de Illora. El objeto de la visita era informar al señor López Monís sobre las causas que han motivado

AL PÚBLICO El Agente de la Cerveza EL AGUILA, de Madrid, participa que solo y exclusivamente se vende dicha marca al GRIFO en el Café Bar DELHI (Antiguo Café Imperial)

que un expediente que se presentó en el Ayuntamiento en el mes de enero no haya sido cursado al gobernador hasta el mes actual. El alcalde referido prometió presentar al señor López Monís todo género de explicaciones sobre dicho asunto.

Por último, el gobernador informó a los periodistas de que le habían visitado los concejales del Ayuntamiento de Güevéjar para manifestar que el alcalde que dimitió, no dió curso a su dimisión, conforme le había ordenado el gobernador, y se encuentran que no pueden por este motivo celebrar sesión para elegir nuevo alcalde.

El señor López Monís dijo a sus visitantes que ordenaría reproducir el oficio del alcalde, que será entregado por conducto de Comandante del puesto de la Guardia civil, y asimismo anunció que impondrá una multa al referido alcalde por desobediencia a su autoridad.

EGOS DE SOCIEDAD

Anteayer marchó a los baños de Alhama, la señora doña Concepción Fernández, viuda de Ruiz Gálvez, acompañada de su hija doña María Luisa, esposa del comerciante de esta plaza don José María Campos.

Tras brillantes ejercicios, ha aprobado el examen de ingreso en nuestra Universidad la bella señorita Maruja Horques Molina, que se propone cursar sus estudios en la Facultad de Derecho, y si sigue la carrera con el entusiasmo que hasta aquí, y dadas sus excelentes condiciones, aunadas a sus grandes simpatías, le auguramos un brillante porvenir, del que por anticipado felicitamos a sus padres, el secretario del Excelentísimo Ayuntamiento de Granada don Miguel de Horques y su distinguida esposa.

En el domicilio de nuestro estimado amigo don Manuel Tapia Morillas, en Béznar, contraído ayer tarde matrimonio su bella hija María de los Angeles Tapia Delgado con don Moisés Galvi Viñolo, concurriendo al acto numerosas familias de dicho pueblo y sus alrededores y algunas de Granada.

Se obsequió a los invitados con un espléndido refresco.

Desseamos al nuevo matrimonio todo género de dichas.

En la madrugada da anteayer falleció en Granada el distinguido señor, respetable amigo nuestro, don Enrique Salgado Becerra.

La muerte del señor Salgado ha producido general sentimiento en nuestra ciudad, en donde contaba con numerosí-

simas amistades y era querido y respetado en todos los sectores sociales.

Don Enrique Salgado Becerra desempeñó durante muchos años el cargo de delegado de Hacienda en esta provincia, con gran competencia y acierto, sabiendo compaginar en todo momento el ejercicio de sus importantes funciones con la amabilidad más exquisita, y agudando siempre a cuantos a él se acercaron en solicitud de justicia administrativa.

A la familia del ilustre finado enviamos la expresión de nuestra sincera condolencia, haciendo votos por que encuentre la necesaria resignación para sobrellevar tan inmensa desgracia.

En breve contraerán matrimonio en Chauchina la bella señorita Estrella Fernández y don José Rosales Gutiérrez. En Motril han dado a luz; un niño la señora doña Teresa Vallejo Ramos, esposa de don Rafael Rosales, y una niña doña Estrella Garvayo Bernúdez de Castro, esposa de don Antonio Moreno Sánchez.

Marcharon a Madrid don Ricardo Rojas Cuevas, don Miguel Hernández Ortega, don Francisco García Cazorla y don José García Martínez.

El otoño en la capital francesa es siempre una estación llena de atractivos. Este año, terminados sus veraneos y sus excursiones, han coincidido en París, como siempre, muchas personas distinguidas, entre las que figuran no pocos españoles.

Han llegado, entre otros: el duque de Alba, los duques de Algradas, el marqués de Villavieja, el conde de Chimera, los condes de Villada, los de Velayas, los marqueses de San Martín de Hoyos, los condes de Elda, con su hermana la señorita de Carrión; los condes de Bañares y la señorita Mercedes Castellanos.

También se encuentran en la capital de Francia la duquesa de Plasencia, la marquesa de Nules, los marqueses del Mérito, los de la Torrehermosa, la marquesa de Campo Real y su hermana; el señor Lázaro Galdeano y algunos otros.

Comienzan los teatros de París a lanzar sus novedades. El primer éxito gran de del otoño ha correspondido a la nueva ópera de la Porte Saint-Martin, titulada «Un coup de veine», libro del inagotable Willemetz y música de Yvain, uno de los compositores ligeros más populares hoy en Francia.

En la Opera Cómica se ha celebrado con un festival el centenario del nacimiento de Saint Saens.

Nota de Acción Popular

Los diputados señores Morenilla, Moreno Dávila y Ruiz Alonso han recibido la siguiente carta del señor subsecretario de Obras públicas:

«Tengo el gusto de comunicaros, dado el gran interés que en ello me tenéis expresado, que ha sido aprobado el presupuesto de gastos por administración para agotamientos en el stúnese del trozo primero del Canal de Albolote, que con tanto interés venís recomendando.»

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy.—Sala de lo Civil.—Juzgado de Melilla: don Salvador Morales Escudero con don Aureliano Vives, Procurador, señor Vida.

Juzgado del Salvador: don Manuel Pardo Pardo, por incompetencia. Procurador señor Quesada.

Audiencia provincial sección primera: Juzgado de Guadix contra Juan Antonio Ortega Raya por homicidio. Abogados señores Fernández y León; procuradores señores Herrera y Taboada.

Sección segunda: Juzgado del Sagrario contra Antonio Barranco Fernández por lesiones. Abogado señor Tello; procurador señor Onieva.

Juzgado del Sagario contra Antonio Bravo Canon y otros. Abogados señores Reyes y Labrador; procurador, señor Vida.

Le interesa a usted saber que...

ACABAMOS DE RECIBIR grandes remesas de Mantequillas, Quesos, Embutidos, Conservas de todas clases, y que vendemos el mejor café y el aceite más fino, y que no tiene más que llamar al teléfono 2-4-0-8 para comunicarse con la CASA BRIEVA, Puerta Real, núms. 4 y 6, que sirve a domicilio y a provincias y no carga los envases,

MOSCÚ: PERFUMERIA COMUNISTA

Los camaradas menores de cuarenta años transigen con los perfumes

Por EMILIO CARRERE.

El comunismo va perdiendo su ferocidad irreconciliable. El tedio marxista pasa sobre la juventud rusa... obligada a sustituir los temas eternos del amor del madrigal y del claro de luna—considerados como resabios del mundo burgués—por la plúmbea monserga del Plan Quinquenal. Esta juventud entristecida mortalmente por los hipócritas marxistas había perdido la facultad de reír... Las muchachas rusas, con los labios pálidos, habían creído hasta ahora que la sonrisa, flor de coquetería, era algo indigno de una joven proletaria. El ideal de una camarada consistía en parecer físicamente tan desagradable y oler tan mal como un camarada. Y se fueron olvidando de la risa, como de la barrita de carmín y de las medias de seda. El amor animal no necesitaba la voz de sirena del arte y de la moda. Pero, después, las muchachas se fueron poniendo tristes al verse feas y mal vestidas. Era la protesta subconsciente del alma femenina. A su vez, los muchachos dejaron de sentir la atracción razonable de un sexo que había abdicado de todos sus encantadores privilegios y había antepuesto la sociología a la estética. ¡Aberaciones de gente ordinaria! Y así, sin ninguna atracción sentimental, se han pasado unos años sustituyendo el «burgués» madrigal romántico con problemas de economía política. Hasta que de

tanto aburrirse han perdido la facultad humana de la risa.

Esta crisis de la risa ha llegado a preocupar a los comunistas. ¿Qué hacer para que algo tenga gracia en la enorme República soviética? El comunismo es triste y serio; tal vez demasiado. Por de pronto, han levantado el yeto a sus buenos escritores burgueses. Andreiev y Tchekow, y se toleran las traducciones de los humoristas europeos. Eça de Queiroz y Pittigrilli van a sacudir el alma esclava sepultada en una catalepsia marxista. El retorno la literatura de «humor» puede considerarse como una derrotada de la burgofobia rusa. Significa la confesión de que lo espiritual empieza a triunfar de lo animal; que, aparte de la gran maquinaria social, el individuo aislado tenía, deseo de no embrutecerse totalitariamente.

Pero hay un síntoma más elocuente del triunfo del viejo estilo burgués. ¡Los camaradas rusos menores de cuarenta años se dignan transigir con los perfumes! Solamente algunas compañeras quinquagenarias han sostenido con heroísmo la bandera del puritanismo proletario y del vaho desagradable.

Parece ser que se ha inaugurado una colosal perfumería en el centro de Moscú. La burguesía empieza la reconquista del proletariado, por las narices... Estos productos de perfumería conservan aun unos títulos de carácter soviético.

Así hay un agua de Colonia que se llama «Flores del Plan Quinquenal». Es una ridiculez disculpable. Y una esencia alquitarada que se denomina «Rosas de Stalin» y una marca de jabón que es ya célebre con el nombre pomposo—pompos de jabón—de la espuma del Soviet.

Todo esto que parece una bronca lo hantomado muy en serio las jóvenes rusas. Al par que las perfumerías, retornan las burguesas industrias del lujo y de lo superfluo. Hay modistas que hacen vestidos de noche para las camaradas y sastres que cosen trajes de etiqueta para los «tovarish» que desean pasar las noches bailando. Porque en Moscú vuelven a abrirse los cabarets como en la frívola edad capitalista y putrefacta.

Para los proletarios cien por cien, es preferible el vaho del honrado sudor: la perfumería soviética. En estos síntomas triviales creen ver que el sistema comienza a descascarillarse. La élite del régimen se «humaniza» indudablemente, y transige con borrar las fronteras de la mala alimentación comunista a la excelente cocina burguesa, ya que de momento no pueden borrar las fronteras internacionales. Claro que la mesa sólo ha logrado tragar plomo, fango y lágrimas... Pero esta es la estampa vieja de la eterna mascarada demagógica. Todo lo demás, retórica y flatulencia, pompas de jabón y espuma del Soviet...

Esta mañana a las siete habra sido ejecutado el reo de Motril

Granada entera ha mostrado su desagrado por el terrible acontecimiento

Las diez y ocho horas de permanencia en capilla del infortunado

Manuel Vasco, su casamiento y la despedida de los familiares han sido momentos de verdadero dramatismo y dolor

riño a su hijita, pidiendo a todos que la cuidaran mucho y la educaran.

DUELO EN LA CIUDAD

Cuando circuló por la ciudad la noticia de que el reo había entrado en capilla, se notó el malestar que en todas partes produjo la terrible nueva. Los tres cines que actualmente funcionan cerraron sus puertas.

También la estación emisora de radio suspendió la emisión de la noche, advirtiéndole al público el aparato transmisor que seguiría funcionando en el caso de que se recibiera de Madrid la noticia del dulto, para darla inmediatamente.

SIN ESPERANZAS DE INDULTO

Una vez a las siete y media de la tarde y otra a las nueve estuvo conferenciando telefónicamente con el alcalde, señor Vega Rabanillo, su secretario particular, don José Acosta Medina.

El señor Vega expuso su desaliento por el resultado negativo de las gestiones que la Comisión municipal estaba realizando en Madrid.

Como ya se les había prometido que en el Consejo de ministros de la noche se trataría de la posibilidad del indulto, los comisionados estuvieron esperando impacientes a que terminara la reunión, pero cuando intentaron ver al presidente del Consejo y a los ministros éstos habían salido, ignorándose su paradero.

Cuantas gestiones se hicieron para hacerles fueran infructuosas, lo que hacía temer que la solución era denegatoria del indulto y los consejeros querían evitarse la violencia de comunicarlo así a las autoridades granadinas.

No obstante estas desalentadoras noticias, los señores de la comisión y los continuaban gestionando activamente. Diputados señores Pareja y Sanz Blanco

SENTIMIENTO DE LOS ESTUDIANTES

Anoche nos visitó una comisión de alumnos del Instituto Suárez y Ganivet para hacer constar su sentimiento por la situación del reo de Motril y sumarse con todo entusiasmo a las gestiones que se realizan en favor de su indulto.

SE LEVANTA EL PATIBULO Y SE REFUERZA LA GUARDIA DE LA PRISION

A las dos de la tarde quedó levantado el patíbulo en el patio perteneciente al departamento de especiales de la cárcel. Durante todas estas operaciones el nerviosismo y desasosiego cundió por todos los ámbitos de la prisión y a pesar de las reservas con que se obraba, todos los presos pudieron darse cuenta exacta de cuanto sucedía, invadiendo a todos un estado de terror justificadísimo.

La habitación de los verdugos, la capilla y otra celda en la que se instaló una cama para si quería dormir el reo, dan al patio donde se ha formado el terrible artefacto.

En estas habitaciones están las personas que acompañan al infortunado Manuel Vasco, que son, además de los señores antes mencionados, los hermanos de la Paz y Caridad, el representante del alcalde y los tres testigos representantes del pueblo y que son don Manuel Cruz Romero, don Luis de Vicente y don Antonio Martínez.

La guardia de la cárcel fué reforzada

CONTINUA ESTA INFORMACION EN LA PAGINA SIGUIENTE

DIPUTACION PROVINCIAL GRANADA

Cumpliendo acuerdo de la Comisión provincial gestora, se concede un plazo hasta el día 30 del corriente para oír ofertas de suministradores de los artículos de consumo de los establecimientos benéficos provinciales, que consta en la relación que se encuentra de manifiesto en la Intervención provincial y que han de ser adquiridos por la Diputación durante el próximo mes de noviembre. La Comisión aceptará las ofertas que considere más ventajosas o ninguna de ellas si lo creyera conveniente así a los intereses provinciales, puesto que se trata de adquisiciones por gestión directa. Las ofertas con muestras, en aquellos artículos en que son necesarias, se presentarán con escrito en las oficinas de Intervención durante el indicado plazo, a las horas de oficina, facilitándose para ello gratuitamente en dicha dependencia los impresos correspondientes. Granada 21 de octubre de 1935.

También ayer domingo tuvimos el honor de ser recibidos en la casa particular del señor presidente del Consejo, el cual, oída la súplica de la Comisión, prometió tener hoy lunes un nuevo cambio de impresiones con los ministros a quienes pudiera reunir y repetir el estudio del caso animado de todo espíritu generoso.

La Comisión no limitó sus gestiones a las ya iniciadas sino que quiso agotar todo el campo para el posible logro de la angustiosa petición, de clemencia y a tal fin ha visitado, acompañada siempre de los diputados dichos, a los señores Gil Robles, Lerroux, Martínez de Velasco y don Melquiades Alvarez, suplicándole que en el cambio de impresiones que aludiera el señor Chapaprieta, llegaran al acuerdo de proponer el indulto. Todos los caminos, pues, están recorridos con la vehemencia y angustia que el caso requiere.

La Comisión agradece a los señores Pareja y Sanz Blanco su incansable labor de dos días, ocupados exclusivamente en procurar que Granada se libre del dolor que sobre ella se cierne y que la hace vibrar ante la ejecución acordada.

Por lo pronto va de nuevo a estudiarse esta tarde o esta noche los antecedentes del sumario. Ojalá que de ese estudio surja el indulto. En caso afirmativo, lo comunicaremos con tanta celeridad como alegría.

SE PIDE A DON MELQUIADES ALVAREZ QUE GESTIONE EL INDULTO

El gestor don Antonio Pedrajas intentó conferenciar telefónicamente con don Melquiades Alvarez, su jefe político. Este se hallaba ausente del Círculo liberal demócrata y su secretario particular quedó en el encargo de trasladarle el ruego del señor Pedrajas, en el sentido de que en el cambio de impresiones que los jefes políticos iban a celebrar con motivo del nuevo estudio del sumario del reo de Motril, que se va a hacer, haga cuanto le sea posible para que se proponga al presidente de la República el indulto.

EL ALCALDE ACIDENTAL PENDIENTE DEL TELEFONO

El alcalde accidental, señor Tello Ruiz, despachó ayer los asuntos de trámite. A mediodía habló con los periodistas a los que dijo que por la tarde estaría pendiente del teléfono para recibir noticias relacionadas con las gestiones de indulto del reo de Motril que estaban realizando el señor Vega Rabanillo y los gestores que con él se encuentran en la capital de la República.

Agregó el señor Tello que para el caso desgraciado de que no se consiguiera el indulto, había firmado las órdenes referentes a la adquisición del féretro y al traslado del cadáver.

DE SERVICIO PERMANENTE POR SI LLEGA EL INDULTO

Desde la cárcel a la central de telégrafos se ha instalado ayer un hilo directo y permanentemente estuvo al cuidado del teléfono un oficial de prisiones, por si llegaba la anhelada noticia del indulto.

AL REO SE LE COMUNICA LA SENTENCIA

El Tribunal sentenciador de la fatídica causa se constituyó ayer a mediodía en la prisión provincial, para comunicar la confirmación de la terrible sentencia hecha por el Tribunal Supremo, al reo Manuel Vasco Vargas.

VISITA DE LOS FAMILIARES DE MANUEL VASCO

Una vez terminada la lectura de la sentencia al reo, se dió autorización para que le visitaran sus familiares que se encuentran en Granada.

Penetraron en la celda sus hermanos Manuella y Antonio y un tío de ellos. La escena que se desarrolló fué altamente impresionante.

Los tres se abrazaron al reo llorando, y éste, con extraordinaria entereza de ánimo, les consoló, manifestándose conforme con la sentencia.

Su hermano Antonio le dijo: «No quisiste hacerme caso, y a pesar de mis consejos, ahora te ves así», contestándole Manuel:

—No hablemos ahora de eso. Dejé de llorar. Yo no lloro por fuera, pero lloro por dentro con más amargura que vosotros.

La gran preocupación del reo durante esta visita fué para sus padres, dedicando frases verdaderamente desgarradoras en este sentido.

Pidió a sus hermanos que cuando marcharan a Salobreña, pueblo donde residen, consolaran a los padres y les hicieran patente su recuerdo para ellos y el dolor que sentía de causarles el quebranto de que su hijo muriera en el patíbulo.

EL REO ENTRA EN CAPILLA

A la una de la tarde entró el reo en capilla.

Esta había sido instalada en la celda número 3 del departamento de presos sociales, cerca de la que ocupan los verdugos.

En la celda habilitada para este caso había sido colocado un altar al pie de un gran crucifijo, a cuyos lados se encendían dos velas. También se colocaron dos cuadros: uno con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús y otro del Sagrado Corazón de María.

Se puso también una mesa de camilla, y varias sillas.

Al acto de entrar el reo en capilla asistieron la Junta administrativa del establecimiento penitenciario, compuesta por el director, administrador, médico y maestro de escuela y el confesor, que es el padre Payán.

Inmediatamente de entrar se le dijo que podía pedir cuanto quisiera, y como hacía pocos momentos que había comido el rancho extraordinario, contestó que por el momento no deseaba nada y que ya pensaría lo que pediría de cenar. Ni un instante perdió la serenidad.

No hacía más que lamentarse del fallo y extrañarse de que a su compañero en la comisión del delito se le haya indultado.

EL ARZOBISPO HACE UNA VISITA AL REO

Por la tarde, al enterarse de la entrada en capilla del reo Manuel Vasco, el arzobispo de la diócesis doctor Parrado, se presentó el prelado en la Cárcel a prestar un consuelo al reo.

El señor Parrado llegó a patio de la prisión y, dirigiéndose al director, le preguntó:

—¿Quién es el reo?

El señor Tomás le condujo hasta la presencia del mismo y el arzobispo, después de saludarle, le expresó que iba a confortarle y a darle ánimos.

Manuel Vasco le replicó entonces: —Yo creía que usted no se molestaría en visitarme.

A lo que replicó el señor Parrado: —Tengo el deber de consolarte y de seguir pidiendo tu indulto.

Inmediatamente S. E. se dirigió al teléfono de la Cárcel y cursó un nuevo telegrama al Gobierno ratificando su anterior petición de indulto.

Después estuvo el señor Parrado acompañándole unos momentos, en los cuales Manuel Vasco estuvo llorando sobre el pecho del prelado, que no cesó de darle ánimos.

MANUEL VASCO CONFIESA Y CONTRAE MATRIMONIO

Poco después de entrar en capilla se confesó el reo con el padre Payán, de la Compañía de Jesús, mostrándose arrepentidísimo de sus culpas. El sacerdote también se hallaba muy emocionado.

A continuación contrajo matrimonio con la mujer con quien hacía vida marital desde hace diez meses.

Esta se llama Antonia Guijarro Soto. La administración del sacramento fué un acto conmovedor en extremo.

Ofició el R. P. Payán y asistió a la ceremonia el arzobispo señor Parrado, actuando padrinos el alcalde de Salobreña, don Fernando Vinuesa, y la hermana del reo, Manuela Vaso, y de testigos su abogado defensor don Juan Entrena y uno de los testigos que habrá sido de la ejecución.

Después de la lectura de la Epístola de San Pablo, que en este lamentable caso fué, por desgracia, algo paradójico, el padre Payán pronunció una plática sentidísima reconfortando los desolados espíritus de los contrayentes.

También el arzobispo tuvo frases de consuelo para ambos.

Al terminar la ceremonia religiosa, le fué presentada al reo la hijita del matrimonio, una infortunada criatura de ocho meses a a que el padre besaba con desconsuelo pidiendo a todos que cuidaran de ella.

El angelito presentaba un estado lamentable de salud a consecuencia de una erupción que le había salido en la cara. Este acceso se le ha producido a causa de la irritación del alimento lácteo que ha mamado estos días anteriores a la terrible sentencia.

ALTERNATIVAS EN EL ESTADO DE ANIMO DEL REO

Toda la tarde estuvieron junto al reo, en la capilla, sus familiares, el abogado señor Entrena, el señor Vinuesa y personal de la prisión.

Su estado de ánimo sufrió alternativas, mostrándose unas veces confiado en la llegada del indulto, otras de ánimo y seguridad en que se cumpliría el terrible fallo, en cuyos momentos aceptaba la fatalidad, y otras, las más, en que se ensimismaba en un punto fijo de la mesa, desajeno en absoluto a cuanto le rodeaba.

Varias veces le dijo a los hermanos: —No apurarse. De algo se tiene que morir, y a mí me ha tocado así.

En otra ocasión dijo a su abogado: —A mí me ha venido la negra desde que mataron al presidente de la Audiencia de Tenerife.

A las siete de la tarde se retiró su familia, reproduciéndose las escenas dolorosas.

Desde esa hora se advirtió en el reo un sensible decaimiento. Las últimas palabras que tuvo para con sus hermanos y esposa fueron de ca

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS automático, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consútenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruidos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en GRANADA el viernes día 25 y el sábado día 26 de octubre en el Hotel Suizo, de 9 mañana a 7 tarde el día 25 y de 9 mañana a 7 tarde el día 26.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en MALAGA el domingo día 27 de octubre en el Hotel Bristol.

con arreglo al mandato de la ley en este sentido, y también estuvieron de servicio en la prisión una sección de guardias de Asalto.

MANUEL VASCO HACE SU ULTIMA CENA CON APETITO

A las ocho menos cuarto de la noche Manuel Vasco, sintiéndose con apetito, requirió al director de la cárcel pidiéndole que le sirvieran la cena. Se le preguntó otra vez qué deseaba comer y el reo pidió una tortilla de jamón, salchichón, queso, uvas y vino.

A las ocho, Manuel Vasco terminaba de comer. Le acompañaba su abogado defensor señor Entrena, el padre Payán, cuatro hermanos de la Paz y Caridad, el director de la cárcel y los oficiales de servicio.

El reo se hallaba sentado en una mesa de camilla. De vez en cuando quedaba pensativo, pero reaccionaba cuando le dirigían la palabra en tonos consoladores sus acompañantes.

Cuando terminó la comida se mostró el infortunado un poco más optimista y dijo al abogado:

—Nos beberemos una copa de coñac. Ya que van a matarme por la mañana, pasaremos una buena noche.

Después pidió al señor Entrena que le comprara un cigarro puro, y éste salió de la prisión, volviendo a poco con lo pedido.

EL SEÑOR RUIZ ALONSO VISITA AL REO

A las diez de la noche el diputado señor Ruiz Alonso se presentó en la Cárcel para visitar al reo. Le fué facilitado el acceso después de invocar su calidad de mayordomo de la Cofradía de la Alhambra, cosa por la que le fué concedido el permiso.

El reo conversó algunos minutos con el diputado, ofreciéndole éste do cigarrillos que él aceptó.

Hasta ese momento la normalidad en Manuel Vasco era corriente.

Este, ante el obsequio que le había hecho el señor Ruiz Alonso, le ofreció cantar algunas coplas de flamenco, pero el diputado se negó a ello.

Esta actitud optimista y alegre del condenado a muerte tenía su justificación en la esperanza que todavía conservaba de que viniera el indulto.

EL REO SUFRE VARIOS ACCESOS NERVIOSOS Y COMIENZA A IMPACIENTARSE

Pasadas las nueve y media de la noche o sea después del toque de silencio en

la Cárcel, Manuel Vasco comenzó a sentirse impaciente.

A las once de la noche sufrió un acceso de crisis nerviosa y prorrumpió en amargo llanto.

Las frases que con más frecuencia pronunciaba eran éstas:

—¡Cuántas lágrimas en esta celda para esto...! ¡Dios mío, ablandame el corazón, que bastante duro lo he tenido toda mi vida. Hazlo por mi santa madre!

De vez en cuando se levantaba y dirigiéndose a uno de los cuadros religiosos de la capilla lo estrechaba contra su pecho y exclamaba:

—¡Mi hijo. Y tú, Dios...!

Conforme iba avanzando el tiempo, el condenado o muerte daba señales de abatimiento.

La voz de alerta que de cinco en cinco minutos lanzaban los centinelas le hacían a Manuel Vasco expresarse en tonos cada vez más nerviosos y en repetir su llanto.

Con intermitencias preguntaba a los que le rodeaban por qué no mataban al otro.

LAS ULTIMAS HORAS DE LA NOCHE Y PRIMERAS DE LA MADRUGADA SON VERDADERAMENTE ANGUSTIOSAS

A las once de la noche pidió el reo café, que le fué servido del Royal.

Después se retiró a descansar un poco, pero como no consiguiera dormirse volvió a la celda de capilla.

Desde las doce de la noche fué aumentando el abatimiento en términos alarmantes. Llama a Dios en su auxilio, pidiéndole que le salve por su santa madre. No cesa de llorar y nombra con frecuencia a su esposa y a su hija.

El director de la prisión y los empleados de la misma permanecen levantados toda la noche.

A las tres y media de la madrugada su estado es decaídísimo, creyéndose que no podrá ir al patíbulo por su pie.

A las cinco y veinte minutos ha pedido una copa de coñac y como ya no hay han salido dos empleados de la prisión a la calle para llevarse.

Fuma incansablemente y a las cinco y media dijo:

—¡Ojalá quisiera Dios que también mañana por la noche hubiera en esta habitación las mismas puntas de cigarro que esta noche.

A las seis menos cuarto, hora de cerrar nuestra edición, cuantas personas le acompañan tratan de mitigar el paroxismo que se está apoderando del infortunado, diciéndole que aun es posible que llegue el indulto.

611 741 510 241 301 665 453 227 365 151

035 989 701 494 598 611

Diez mil

758 189 960 353 534 447 776 000 113 357

571 185 138 258 306 415 818 439 389 047

103 906 164 652 147

Once mil

904 098 757 675 330 010 205 068 342 073

237 082 759 719 609 184 403 299 248 465

172 773 981 182 034 922 391

Doce mil

092 115 474 512 654 357 856 329 692 781

111 040 266 366 180 957 808 167 080 656

900 053 191 372 578 031 641 331 791 603

264 016 383 317 188 516 821 498 256 281

265 600 992 118 664

Trace mil

263 910 476 039 206 697 226 733 847 852

661 358 870 901 760 401 927 037 409 113

645 423 196 663 571 970 658

Catorce mil

163 157 204 308 169 574 851 623 305 887

563 476 784 954 500 238 049 132 038 752

181 535 768 582 763 213 771

Quince mil

841 871 699 040 797 958 854 154 809 492

350 994 982 852 317 567 401 449 640 058

216 120 746 057

Diez y seis mil

793 340 196 763 101 255 430 920 854 992

109 456 176 965 332 890 939 789 551 435

622 585 633 114 935 375 653 989 928 228

223 170 627 125 314 630 397 091

Diez y siete mil

641 679 339 235 546 674 848 868 614 520

719 732 216 232 118 769 284 767 825 647

361 675 500 077 227 722 963 913 560

Diez y ocho mil

236 515 414 630 917 646 674 848 614 520

719 732 216 293 629 397 707 078 776 614

132 868 464 727 520 619 76 8368 912 409

223 246

Diez y nueve mil

740 715 753 229 372 818 127 797 735 761

070 312 121 387 155 362 496 965 140 548

189 349 465 740 528 164 342 374 700 753

963 604 485 399 078 589 823 933 081 660

678 267 650 661 472 286

Veinte mil

331 840 712 851 751 193 245 786 660 414

161 394 559 400 343 060 498 207 044 156

086

Veintiún mil

552 125 823 218 955 857 384 457 157 702

449 152 749 472 418 411

Veintidós mil

229 538 967 981 974 527 232 246 886 346

943 690 998 025 853 754 716 128 302 227

160 111 177 416 822 620 844 936 698 680

Veintitrés mil

630 463 764 921 347 881 732 733 364 864

323 166 436 183 287 807 207 191 346 020

008 164 619 927 977 275 823 762 850 408

160 331 052

Veinticuatro mil

843 110 787 888 565 125 608 651 240 707

370 307 073 370 938 948 581 140 476 815

499 950 009

Veinticinco mil

587 075 457 038 995 810 732 423 187 842

421 835 432 869 446 943 934 571 197 328

990 031 998 011 841

Veintiséis mil

374 250 222 527 247 343 223 126 791 727

121 180 675 048 117 747 099 035 857 457

557 172 207

Veintisiete mil

785 844 108 368 462 672 779 538 852 563

251 498 589 096 513 920 015 13 7659 403

550 646 472 112 381 137 624 454 252 871

424 780 551 473 729

Veintiocho mil

540 927 665 502 571 106 167 447 348 866

091 875 515 663 935 470 608 752 632 353

703 006 794 807 248 232 787 768 110 364

159

Veintinueve mil

911 588 258 501 868 986 896 833 202 123

168 067 411 949 610 438 137 014 375 133

145 966 701 127 113 586 157 421 385 487

618 787 530 227 872 024 628

Treinta mil

741 063 770 616 940 004 683 030 137 709

620 251 850 404 177 344 842 684 238 872

346 274 801 941 848 978 201 427 958 416

307

Treinta y un mil

583 701 552 625 893 428 863 105 176 997

038 456 317 456 687 968 265 035 360 325

577 955 194 059 119 718 833 935 791 766

Treinta y dos mil

676 707 454 408 566 727 599 611 679 802

259 361 360 681 658 729 180 675 523 941

415 674 376 715 840 422 807 22 0140 187

532

Treinta y tres mil

483 327 673 580 123 349 417 793 712 722

003 202 389 817 395 237 401 440 902 013

680 000 476 883 915 434

Treinta y cuatro mil

872 379 137 702 229 357 581 348 141 208

159 810 313 169 346 166 808 817 102 693

146 875 328 330 349

Treinta y cinco mil

882 619 265 019 332 933 646 846 934 637

641 710 734 180 751 087 534 291 768 914

805 230 568 476 793 848 666 582 167 396

944 785 567 679

Treinta y seis mil

381 609 962 267 640 989 379 766 838 525

686 461 576 179 397 893 051 188 582 095

Treinta y siete mil

567 020 230 970 086 790 127 666 532 091

365 641 640 056 288 196 942 608 487 197

357

Ocho mil

639 373 019 100 891 670 488 164 702 615

923 814 837 333 099 374 936 092 603 527

338 060 085 781 775 900 882 202 741 948

689 883 520 110 335 898 324 265

Nueve mil

870 239 226 297 368 786 505 685 212 695

270 747 113 720 730 144 407 119 253 681

876 501 802 862 493 999 900 278 004 058

904 934 574

Treinta y ocho mil

082 094 048 858 106 227 923 568 392 952

985 903 712 540 109 520 920 347 607 113

037 394 371 552 919 885 605 341 879 019

738

Treinta y nueve mil

517 804 394 543 315 152 894 012 975 281

038 292 495 278 189 270 155 069 822 390

620 673 965 028 550 021 362 964 643 929

493 584 598 643 770 812 324

Cuarenta mil

436 263 087 500 840 794 001 974 835 013

051 161 589 708 957 244 070 282 413 774

007 175 636 887 047 134 984 320 205 867

773 748 606 417 611 940 394

Cuarenta y un mil

302 664 716 441 316 759 985 688 115 901

023 237 123 973 092 718 793 888 886 282

295 052 483 136 980 062 209 035 881 676

165 631 475 753 527 205 254 872 221 704

037 910 975 292 261 354 373 512

Cuarenta y dos mil

727 111 854 310 577 279 408 224 187 018

147 022 326 764 335 853 240 937 619 034

838 892 721 626 360 676 083 463 207 883

138 965 173 947 934 314 245 850 287 031

603 503 742 606 107 513 109 249 571 057

911

Cuarenta y tres mil

105 420 80

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO — TELEFONO — RADIO — CORREO

EL IMPORTANTE ACTO DE LAS IZQUIERDAS

EL SR. AZAÑA PRONUNCIÓ SU ANUNCIADO DISCURSO, ANTE UNA EXTRAORDINARIA CONCURRENCIA

Atacó a las derechas, diciendo que son irresponsables, y pidió elecciones, aunque desconfiando de que el Gobierno las convoque

Madrid.—El ex presidente del Consejo, don Manuel Azaña, ha pronunciado su anunciado discurso ante una multitud extraordinaria, de la que no damos cifra por existir contradicción entre las que circulan, hasta el punto de que unos la fijan en 250.000 personas y otros la hacen ascender a 400.000. Desde luego, el campo cercano a la carretera de Toledo, acondicionado para el acto, estaba abarrotado de público, viéndose numerosas banderas y gallardetes de las organizaciones de provincias, tanto de Izquierda Republicana como de otros partidos de izquierdas.

En la presidencia, figuran los señores Casares Quiroga, Martínez Barrio, don Pedro Rico, Marcelino Domingo y Sánchez Román.

La Cruz Roja había montado un buen servicio, teniendo necesidad de intervenir en numerosos casos leves, que se explican dada la aglomeración.

La llegada del señor Azaña se saludó con una ovación cerrada y habló en primer término don Francisco Barnés, presidente de la Juventud Municipal de Izquierda Republicana, haciendo un elogio de cuantos habían contribuido y con tribuían a la brillantez del acto.

Después comenzó a hablar el señor Azaña recordando los discursos de Mesta y Baracaldo y diciendo que esta actividad de que demuestra las izquierdas no decaerá porque representa la palpación de los republicanos verdaderos en las puertas del convenir.

Ahude a las recitaciones adoptadas por las autoridades, comparándolo con las que la monarquía adoptó ante el famoso mitin de la plaza de toros, celebra do en el año 1930, y dice que al cabo de ese tiempo, proclamada la República y sucedidas las cosas que España ha presenciado, se han alcarado ya las condus tas de cada cual, asegurando que las izquier das son una fuerza definida en la oposi ción para desmentir a los que afirma ban que no durarían tres meses después de la caída del Gobierno que él presidió.

Lleva a cabo un elogio encendido de la Constitución actual y afirma que pocos habrán olvidado. Únicamente persi guieron a los enemigos declarados de la República. No ocurrió como ahora, en que se persigue y se encarcela a quienes más la aman.

Habla de las derechas, a las que cali fica de irresponsables, sosteniendo que

la gobernación de la República discurre entre las ventajas políticas y las ven tajas que se derivan del disfrute de la administración, y de las que se aprove chan los que la dirigen.

Asegura que lo ocurrido, para que la poderancia derechista tuviera lugar, es que los republicanos se descentraron en el año 33; pero ya viran y se apresan a reconquistar lo que está a pique de ir se.

Dice que ser ahora republicano de ver dad es hacer oposiciones e ir a la cár cel o al destierro o a su frir una paliza u otra cosa peor. Toca el tema de las elec ciones municipales, y a este respecto, di ce:

Nosotros no pedimos más que esto: Que se abran los colegios electorales. Claro que ellos saben que al pedir ésto, lo que pedimos es la República. Esta es la primera posición de Izquierda Repu blicana. Y de esta posición se deriva este comlemento: nuestra inhibición total, definitiva, irrevocable, de participación ministerial que sea anterior a la apertu ra del sufragio universal.

Nada tenemos que hacer en ninguna de estas crisis que surgen por la des composición de la mayoría. Ni hoy ni mañana, ni dentro de quince días, cual quiera que sea la ocasión o el pretexto de la crisis. Cálmense, pues, los impac ientes, que cada vez que surge una cri sis de éstas se preguntan dónde están las izquierdas. Nosotros no tenemos na da que hacer como no sea dar un seño si nos lo piden y repetir lo que pe dimos en Junio; elecciones.

Naturalmente que con esta conducta, que es irrevocable, nosotros no tenia mos nada que ver con la formación de este Gobierno pequeñito que tenemos. No teníamos nada que hacer en la forma ción de este Gobierno pequeñito, pero, tampoco, en la formación frustrada de estos dos supuestos Gobiernos electora les que, según se dice, han quedado es critos en un papel en el bolsillo de dos ex ministros de la República para des consuelo de las vírgenes fatuas que veían apagarse todas sus lámparas y ajarse todas sus grachas antes de que lle gue el día suspirado; digo día, aunque también podría ser por la noche.

Averca de la disolución de las Cortes dice también que el tema se desfigura y se desnoblece, convirtiéndose en ata que para las derechas. Los grupos parla mentarios se prevalecen de motivos puer lesí exageradamente, para no acep tar la disolución y vienen imponiendo soluciones perjudiciales en extremo para el régimen republicano, cual es la actual.

Trata después de la vida política en general y no duda que está empantana da.

Seguidamente, pasa a tratar de la cuestión internacional, después de sol ventada una avería leve en uno de los altavoces.

Dice que se agitó el tema de las di ficultades de orden exterior que se cier ne sobre España, aprovechando ésto para obtener efectos en la política in terior. Formado el Gobierno, no se ha vuelto a hablar de esta cuestión. Cuan do se plantea en el mundo una dificul tad de orden internacional, tiembla pen sando qué personas encargadas de regu lar la conducta de España. Y este tem or lo comparte alguien más. Me autori za a decirlo una célebre nota del mes de Abril, en la que se decía que la di rección de la política internacional de España no estaba ya sometida al Go bierno responsable. Yo no me he repues to todavía del estupor que me causó aquella nota, ya que para nosotros, la responsabilidad de la política interna cional como de todos los actos políticos

de la esfera gubernamental recaen ex clusivamente sobre el Ministerio. Desco nocemos el pensamiento del Gobierno acerca de la situación internacional, por la constumbre de hacer el silencio en torno a estos temas.

¿Para cuándo deja el Gobierno la consulta a la opinión?

No sólo se ha guardado un silencio peligroso, sino que se intenta producir un efecto de política interior a la som bra de las dificultades de orden exterior. Es una bobería suponer que la política internacional de un país se altera caprichosamente por intereses particula res de un partido. La política internacio nal de un país se determina por su posi ción geográfica y por sus intereses eco nómicos, y no hay que buscarle leccio nes de Historia, porque en nuestros días hemos visto las más violentas explosio nes políticas, que han movido el orga nismo interior de un país hasta extre mismos nunca sospechados y que, poco a poco, va volviendo al cauce de política internacional que tiene trazado el inter és, la geografía y la Historia.

España desea y quiere la paz. Su inter és consiste en asegurar la suya y la de los demás y en mantener la independen cia territorial. Y para estos propósitos España no puede trabajar en ningún si tio mejor que en la Sociedad de Nacio nes. Ello es verdad, aunque España pu diera armarse hasta los dientes, Espa ña es un país débil sin recursos para convertirse en una gran potencia.

Nuestra posición en la Sociedad de Naciones, de acuerdo con los Estados miembros, ha de ser de absoluta serenidad, desapasionada, justiciera, pensando en el valor universal de los actos de la Sociedad. Por encima de los regímenes políticos, está la conciencia jurídica del mundo, que trabajosamente se forma y quiere hacerse oír; pero esta conciencia jurídica viene de los pueblos, no de las combinaciones de los Gobiernos.

Volviendo a las elecciones, afirma que no cree en la proximidad de ellas, por que no se encontrará un Gobierno fuer te y capacitado que las haga. Defiende a este respecto la actuación de las Comi tantes, elogiándolas y poniéndolas por encima del Parlamento actual.

Sobre la cuestión hacendística, afir ma:

El ministro de Hacienda y actual pre sidente del Consejo, nos prometió un día que iba a nivelar los presupuestos, que

iba a hacer unos cientos de millones de economías, que iba a resolver el pro blema del cambio, etc., y vino primero la ley de Restricciones. A mí me parecía extraño que en un presupuesto de 4.500 millones, en que una enorme cantidad de servicios están mal pagados, se pu diera nivelar el presupuesto a falta de economías. Pero después hemos caído en el secreto. El ministro de Hacienda ha uesto tachaduras en los presupuestos arriba y abajo, suprimiendo la cuarta parte del Estado. Es evidente que con esto se economizan gastos en el Estado. Se aplica la ley de restricciones y se suman unas cuantas economías. Se sa crifica una parte del Estado, se introdu ce el barullo en la administración — dan economizados 300 o 400 millones.

El presupuesto del señor Chapaprieta tiene diez millones más de gasto que el presupuesto votado por nosotros en el año 1132.

¿Para qué, entonces, se ha hecho ese destrozo en los ministerios, en los ser vicios públicos, en el modesto haber de los funcionarios?

Se ha quitado dinero de Instrucción pública, de Agricultura, de Obras públi cas, de Sanidad, para llevarlos a otros departamentos, como Guerra, y volvien do a desnivelar el presupuesto.

Habla de las famosas conversiones de Deuda, las cuales no producen una sola peseta de beneficio al Tesoro público que representan una confesión de ven cencia por parte del Gobierno.

Lo mismo ocurre con el Centro de Con tratación de Moneda, el cual debe 400 o 500 millones de pesetas y está atraído en cuatro o cinco meses de sus opera ciones, aunque el Gobierno lo niegue. Y hay reclamaciones y protestas.

El señor Chapaprieta será gran hacendista, un hacendista de grupo y de clase; pero el hacendista de la República no lo es.

Por último, dice que la izquierda no pueden aceptar que se hable de convi vencias cuando se las trata como a fo rasters en España; tiene un recuerdo para Cataluña, «el pueblo distante y so jugado», y traza, brevemente, un bosquejo del programa que las izquierdas desarrollarán a su llegada al Poder, en el que figura en primer término, cuestión agraria y la enseñanza, sin olvidar la jus ticia.

Al terminar, con unas frases en tono de arenga, fué muy aplaudido.

Es de observar, que tanto en el acto como en el campo, así como en los alrededores y luego en el desfile, reinó un orden absoluto.

AGRESION A UN EXCURSIONISTA GALILEO QUE HABIA VENIDO A OIR A AZAÑA

Madrid.—Esta tarde, cuando pasaban por la calle de Nicolás María Rivero varios vecinos de Sarría y Menorfe (Lugo), que habían asistido al mitin de Izquierda Republicana, dos de ellos que marchaban en último término oyeron a varios desconocidos pronunciar pala bras injuriosas para el señor Azaña. Uno de los excursionistas respondió a la pro vocación y entonces fué abofeteado. Con este motivo se originó una reyerta, du rante la cual uno de los excursionistas cayó al suelo. Entonces alguien oyó a uno de los desconocidos que decía a otro: «Dale ahora». En aquel momento intervino don Antonio Páramo, de 23 años, abogado, natural y vecino de Sar ría, en defensa de su compañero y quan do se disponía a hacerlo sonó un disparo. La gente huyó apresuradamente y la fuerza pública inició una carga. Momen tos después Antonio advirtió que tenía el pantalón manchado de sangre, por lo que acompañado de algunos amigos se le trasladó en un taxi a la clínica de la calle de Tamayo, donde fué asistido de una herida que le atravesaba el pene y la pierna izquierda.

Trasladado al Equipo Quirúrgico le fué practicada una operación y quedó hospitalizado en estado satisfactorio. Varios testigos presenciales han comun icado que el disparo partió del grupo de desconocidos.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO ENTREGA UNA NOTA A LOS PERIODISTAS SOBRE EL DISCURSO DE AZAÑA

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros facilitó en las primeras horas de la tarde a los periodistas la siguiente nota:

«He leído el discurso pronunciado por el señor Azaña y es verdaderamente lamentable que haya sido de modo tan deficientemente informado respecto de las cuestiones de Hacienda, como podría de mostrarle si se decidiera el señor Azaña por mantener en el Parlamento las mismas afirmaciones que ha hecho en el mitin. En esa discusión se precisaría bien a quienes es debida la situación en que he encontrado la Hacienda, a cuyo déficit ha contribuido tan directamente el señor Azaña gravando un buen día el capítulo de clases pasivas en más de cien millones de pesetas.»

NOTAS DE GOBERNACION

En un pueblo asturiano encuentra la Guardia civil varios miles de pesetas procedentes del asalto al Banco de España

Madrid.—A mediodía, al recibir a los periodistas el ministro de la Goberna ción, les dijo que tenía muy poco que comunicarle después de las declaracio nes hechas a un redactor de la «Hoja Oficial», pero que tenía que volver a insi stir y poner de manifiesto su satisfac ción por no haber ocurrido ayer ningún incidente, a pesar de la enorme concen tración de público en un local de difícil acceso.

Después el señor De Pablo Blanco par ticipó a los informadores que por la Guardia civil destacada en Asturias ha bían sido halladas en el domicilio de un maestro de primera enseñanza del pue blo de Grado 4.315 pesetas y también en el pueblo de Trego, en otra casa particu lar, ocho mil pesetas más, cantidades ellas procedentes del asalto al Banco de España en octubre del año pasado.

EL SR. MADARIAGA EN MADRID

Madrid.—En el expreso de Barcelona llegó esta mañana a Madrid el represen tante de España en la Sociedad de Na ciones, don Salvador de Madariaga.

El señor Madariaga conferenció a me diodía con el señor Lerroux, a quien sin duda dió cuenta de las impresiones re cogidas en Ginebra.

Los periodistas no obtuvieron referen cia alguna de dicha entrevista.

El señor Madariaga permanecerá algu nos días en Madrid y se entrevistará con el Gobierno.

VISITAS A GIL ROBLES

Madrid.—El ministro de la Guerra per maneció en su despacho toda la maña na recibiendo numerosas visitas, entre ellas del ex ministro de Obras públicas señor Lucía.

GIL ROBLES Y RICO AVELLO EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—A las cinco y media de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, quien dijo que recibiría mo mentos después al ministro de la Gue rra y a las siete de la tarde la del alto comisario de España en Marruecos.

El señor Gil Robles llegó minutos des pués y pasó seguidamente a entrevistarse con el señor Chapaprieta, sin hacer manifestación alguna.

SALON NACIONAL

Hoy martes 22 de Octubre de 1935
Espectáculo desde las 3 de la tarde.
Dando comienzo los programas a las 3, 5, 6, 30, 8, 10 y 11, 15.
La chistosa película titulada
K. O. TECNICO
La gloriosa realización de la FOX; la suprema SUPER-PRODUCCION exaltación del amor patrio, ense ñanza cruenta de los horrores de las guerras

Gabalgata

Totalmente HABLADA EN ESPA ÑOL. Obra maestra de la pantalla Gigantesca desde cualquier punto de vista. Maravillosa interpretación de la pareja de ases DIANA WYN YARD y OLIVE BROCK. Su argu mento llama al corazón de las multitudes y ante los actuales acon tecimientos de conmociones gue rreras.
Hoy, último día que se proyecta.

PRECIOS

Butaca, 1 pta. — Afinteatro, 0,30.
Mañana: «Las cuatro hermanitas».

TEATRO CERVANTES
PRINCIPAL CINEMA
Hoy martes 22 de Octubre de 1935
La más interesante creación de SYLVIA SIDNEY en la magnífica producción Paramount titulada
Os presento a mi esposa
Como complemento de programa se anuncia
VARIACIONES ESCUESTRES
Documental y explicada en español, y
MELODIA EN UN RASCACIELOS
SECCIONES CONTINUAS a las 3, 5, 7, 9 y 11.
SOIERS
Butaca, 0,75. — General, 0,40.
Mañana, otro estreno: MI MUJER.
Película selección de la marca CIESA. Pronto: EN LOS TIEMPOS DEL VALS. Hablada en español, por Ramón Novarro.

COLISEO OLYMPIA
Espectáculo cinematográfico
Hoy martes 22 de Octubre de 1935
Función desde las 3 de la tarde, dando comienzo los programas a las 3, 5, 7, 9 y 11.
PROGRAMA
1.º NOTICARIO FOX. Informa ción mundial.
2.º ESTRENO de la sup. FOX titulada
La Legión Blanca
HABLADA EN ESPAÑOL, por la bellísima actriz LORETTA YOUNG y el gran actor JOHN BOLES.
EMOCIONANTES ESCENAS
PRECIOS: Butaca de patio, 1,00 Idem de general, 0,50
El jueves, DIA DE MODA, estreno de EL NIÑO DE LAS MONJAS. Su perproducción española por «El Es tudiante», Raquel Rodrigo y otros artistas españoles.

SALON NACIONAL
Hoy martes 22 de Octubre de 1935
Espectáculo desde las 3 de la tarde.
Dando comienzo los programas a las 3, 5, 6, 30, 8, 10 y 11, 15.
La chistosa película titulada
K. O. TECNICO
La gloriosa realización de la FOX; la suprema SUPER-PRODUCCION exaltación del amor patrio, ense ñanza cruenta de los horrores de las guerras
Gabalgata
Totalmente HABLADA EN ESPA ÑOL. Obra maestra de la pantalla Gigantesca desde cualquier punto de vista. Maravillosa interpretación de la pareja de ases DIANA WYN YARD y OLIVE BROCK. Su argu mento llama al corazón de las multitudes y ante los actuales acon tecimientos de conmociones gue rreras.
Hoy, último día que se proyecta.
PRECIOS
Butaca, 1 pta. — Afinteatro, 0,30.
Mañana: «Las cuatro hermanitas».

EL CONFLICTO ENTRE ITALIA Y ABISINIA

Al puerto de Alejandría llegan mas tropas inglesas

LOS ITALIANOS OCUPAN UN PUEBLO AL SUR DE GUERLOGUBI

Adua.—Los italianos han conseguido un gran éxito en Somalia ocupando el pueblo de Skillave, al sur de Guerlogubi. Las fuerzas italianas se han apoderado de una bandera, dos cañones, varios camiones y numerosos prisioneros. Diez aviones han bombardeado e incendiado Degherre, cerca de Callazo, importante posición abisinia sobre el Uedi Chebeli, al norte de Musta Hil. Los aviones han incendiado también Burdi, sobre el Uedi Chebeli, entre Musta Hil y Degherrei.

Roma.—Se anuncia que las tropas italianas se han apoderado de Skixave, en el frente de Somalia. Esta conquista demuestra que las columnas italianas se dirigen hacia Gorahai, donde los abisinos parece organizarse.

Hacia dicho punto marchan en la actualidad las tropas del ras Nacibu, procedente de Harrar, en el norte.

También se dirige allí importantes re fuerzas procedentes del suroeste al mando del ras Destu, jefe de los borana.

LA COLUMNA ITALIANA QUE PENETRO EN TERRITORIO ABISINIO JUNTO AL MUSSA ALI

Addis Abeba.—Se anuncia que la columna italiana que penetró en territorio abisinio junto al Mussa Ali está formada por unos 500 o 700 hombres.

Se añade que la columna aislada en territorio bisartico está cercada por los Danakil.

SIN NOTICIAS DE UNOS NAUFRAGOS

Londres.—Se continúa sin noticias de la tripulación del navío «Verdulia», integrada por 37 personas, que tuvo que abandonar el barco al norte del Atlántico en la mañana del sábado. Varios barcos hacen pesquisas, hasta ahora en balde.

ESTRAGOS EN LAS COSTAS DEL MAR BLANCO

Moscú.—Noticias de Arkangel dicen que el violento temporal ha causado estragos en las costas del mar Blanco. El temporal ha sorprendido a dos navíos rompiéndolos, uno de los cuales llevaba a remolque un barco averiado, que fué arrastrado por él temporal. Más tarde ha sido encontrado partido en dos. Cien hombres de su tripulación han podido ser salvados. Los restantes han perecido.

POR PRIMERA VEZ DESPUES DE LA REVOLUCION ROJA SE RESTABLECEN LAS COMUNICACIONES FERROVIARIAS ENTRE RUMANIA Y RUSIA

Moscú.—Las comunicaciones ferroviarias directas entre Rumania y la República soviética han sido restablecidas ayer por primera vez después de la revolución roja, abriéndose al tráfico la línea Kiev-Bucarest.

LAS BAJAS ITALIANAS EN EL FRENTE NORTE

Adua.—(Del enviado especial de la United Press en el cuartel general de las fuerzas expedicionarias italianas del norte). Hoy se ha anunciado oficialmente que hasta ahora las bajas italianas en el frente norte son un oficial, cinco soldados y veintitres askaris y heridos 70. Asimismo se ha anunciado en un informe oficial que el frente italiano del norte de Eetiopia se va extendiendo por Aksum hasta Adua y hasta Adigrat, cuya zona mide sesenta millas de largo.

Durante los últimos días por razones estratégicas, según se alega oficialmente, el frente de batalla de la región de Adigrat se ha extendido varias millas.

Según los mismos informes, a juzgar por los datos obtenidos mediante vuelos de exploración, frente a esta línea italiana se han concentrado alrededor de treinta mil a cuarenta mil soldados etíopes.

Una gran ofensiva en el frente de Somalia.--En ambos ejércitos se registran importantes bajas

1.500 ENFERMOS ITALIANOS PROCEDENTES DEL CAMPO DE BATALLA

Alejandría.—Según se informa de Port-Said, han hecho escala en este puerto dos embarcaciones italianas que tienen a bordo 1.500 enfermos procedentes de los frentes de batalla en Abisinia y la Eritrea. Estos soldados enfermos a consecuencia del clima tropical del África oriental son conducidos a las islas docecanesas, donde serán hospitalizados.

LLEGADA DE MAS TROPAS INGLESAS A ALEJANDRIA

Alejandría.—Han llegado a este puerto hoy más tropas inglesas portando el correspondiente armamento. Se espera la llegada de nuevas fuerzas militares para la semana entrante.

El cuerpo médico militar británico ha ocupado el mayor hotel de esta capital, convirtiéndolo en un hospital de 400 camas.

SEGUN LA UNITED PRESS, LA OPINION GENERAL ES QUE LAS SANCIONES ADOPTADAS POR GINEBRA TENDRAN EVENTUALMENTE COMO RESULTADO ACABAR CON LA GUERRA ITALIANA EN ETIOPIA

Además podrán, probablemente, derribar todo el sistema fascista. Ginebra.—Después de una encuesta efectuada cerca de las delegaciones participantes en la Sociedad de Naciones, la United Press ha llegado a la conclusión de que la opinión general es que las sanciones adoptadas por Ginebra tendrán eventualmente como resultado el de acabar con la guerra italiana en Etiopía y además podrán probablemente derribar todo el sistema fascista.

TODAS LAS RELACIONES ENTRE BERLIN Y GINEBRA HAN SIDO CORTADAS

Ginebra.—Todas las relaciones entre Berlín y Ginebra han sido cortadas a media noche del domingo, en que se ha hecho efectiva la retirada de Alemania de la Sociedad de Naciones.

EN NORTEAMERICA LOS RECURSOS FINANCIEROS DE ITALIA SE ESTAN AGOTANDO A CONSECUENCIA DE SU AVENTURA GUERRERA

Washington.—La Junta ejecutiva del Banco de reserva federal informó que los recursos financieros de Italia se están agotando de una manera continua a consecuencia de su aventura guerrera en Abisinia. El informe hace constar que más de cien millones de dólares oro salieron de Italia en julio y agosto, reduciendo las reservas de manera hasta el 29 por 100.

LA GUARDIA IMPERIAL ABISINIA HA SALIDO DE ADDIS ABEBA

Addis Abeba.—La guardia imperial ha salido de Addis Abeba con dirección primero a Dessie, donde se instalará provisionalmente el cuartel general del ministro de la Guerra. Este cuartel general será después el del Negus, cuya marcha para Dessie no se ha fijado todavía.

Esta mañana marcharon seis mil hombres de la guardia imperial. Los dos mil restantes acompañarán al Negus cuando éste se traslade a Dessie.

La guardia imperial está compuesta por tropas modernizadas organizadas a la europea, bien vestidas y bien apro-

visionadas de armas automáticas. Contrariamente a la tradición, en las tropas abisinas esta vez las mujeres no acompañan a los soldados que marchan al frente.

Las tropas tardarán ocho días en llegar a Dessie.

LUCHAS ENTRE TRIBUS

Addis Abeba.—Según se informa, gan del frente sur, empiezan a darse discórdias intestinas y se toman combates entre los Amharas y los Sitis, que serían el principio de una serie de luchas entre tribus que, naturalmente, complicarían los problemas del Gobierno central etíope en su intento de oponerse a la invasión italiana.

UNA NUEVA PLAZA FUERTE EN AGAME

Addis Abeba.—El ras Seyun ha informado al Negus que los italianos han establecido una nueva plaza fuerte en Agame.

Las cuatro fortalezas más importantes del frente norte italiano son en la actualidad Aksum, Adua, Adigrat y Agame. El servicio telefónico entre Addis Abeba y Makale ha sido establecido nuevamente hoy, después de una intervención de dos semanas.

UNA GRAN OFENSIVA ITALIANA EN EL FRENTE DE SOMALIA

Bajas en uno y otro bando. Roma.—Un comunicado oficial publicado a las dos de la tarde registra por primera vez una gran ofensiva italiana en el frente de Somalia.

El comunicado dice: «El general Graciani comunica que el 19 de octubre aviones italianos de las fuerzas de Somalia bombardearon durante una hora el importante punto abisinio de Dagherre, en el distrito de los Chebeli, sobre el río Uedi Chebeli. Los abisinos preparaban desde dicho punto un ataque contra nuestras líneas. Después del bombardeo, en el curso del cual cinco de nuestros aviones fueron alcanzados por disparos de fusil, los Gubat (cuerpo indígena), del grupo Mus tahlil, al mando del comandante de granaderos Fava, atacaron vigorosamente y desalojaron al enemigo a pesar de su resistencia obstinada, apoderándose de la posición fortificada.

Los abisinos instalados al otro lado de la posición fueron perseguidos y dispersados.

El enemigo abandonó en el campo de batalla cincuenta muertos, numerosos heridos y varias docenas de prisioneros. En la posición fortificada el enemigo abandonó dos cañones, dos ametralladoras, centenares de fusiles y numerosas cajas de municiones.

Nosotros hemos sufrido catorce muertos y cuarenta heridos. El ataque fué llevado simultáneamente por nuestros Dubat y los guerreros del sultán de Olol-Dinle, jefe de la tribu de los Chebeli, que hace algún tiempo se había pasado a las filas italianas y había pedido participar en el ataque para dar pruebas de su adhesión.

Con este éxito todo el distrito de los Chebeli ha caído en nuestras manos.

En el frente de Eritrea no hay nada que señalar, a no ser la actividad normal de la aviación en vuelos de reconocimiento.»

CINCO AVIONES ITALIANOS TIROTEADOS Y ALCANZADOS

Asmara.—Según información del sur, sobre la operación de Skivalle, cinco aviones italianos han sido tiroteados y alcanzados, pero han podido regresar a sus bases.

EN LOS CIRCULOS OFICIALES DE LONDRES SE DICE QUE EL «DUCE» HA ASEGURADO AL EMBAJADOR DE INGLETERRA EN ROMA QUE ITALIA NO SENTIA NINGUNA HOSTILIDAD HACIA LA GRAN BRETANA

Londres.—En los círculos oficiales se afirma que el embajador de Inglaterra en Roma, sir Eric Drummond, durante la entrevista que celebró con el señor Mussolini ha sido informado de algunas sugerencias italianas que en la actualidad son objeto de un intercambio de criterios entre Roma y París.

En Londres se niegan a dar la menor indicación sobre el contenido de estas proposiciones y se hace simplemente observar que exigirán un largo estudio antes de que sea posible determinar si pueden satisfacer a la Sociedad de Naciones y al Gobierno abisinio.

En dichos círculos se subraya que el equívoco angloitaliano planteado dicho parece a punto de desaparecer, y se añade que el «duce» ha asegurado al señor Drummond que Italia no sentía ninguna hostilidad hacia Inglaterra.

En cuanto a la nota francesa a Inglaterra, se afirma categóricamente que el jefe del Gobierno francés ha dado una contestación absolutamente neta y asimismo seguridades en la menor ambigüedad.

EN LAS INMEDIACIONES DE AGAME SE ESPERAN OPERACIONES DE MUCHA AMPLITUD EN UN FUTURO INMEDIATO

Addis Abeba.—Según un comunicado oficial publicado hoy por el Gobierno etíope, se esperan operaciones de mucha amplitud de un futuro inmediato en las inmediaciones de Agame.

También indica que Sabihat ha asumido otra vez el alto mando etíope. El comunicado añade que a pesar de que los italianos se ha hecho fuertes en Hamus, Agame no han sido más que parcialmente conquistada.

Por último señala que los aviones italianos han destruido completamente los campos de trigo en la provincia de Setit. Las bajas etíopes después de este ataque fueron nulas.

UNA LEY ANULANDO LA TRADICION QUE PERMITIA A LOS SOLDADOS ETIOPE EL DERECHO DE PILLAJE

Addis Abeba.—El emperador ha firmado una ley que anula la tradición que permitía a los soldados el derecho de pillaje de los pueblos que se encuentran en la ruta del frente, así como del derecho de quitar a los granjeros animales, vives y otras cosas que puedan necesitar. Todos los ejércitos deberán pagar desde ahora todo cuanto cojan con excepción del forraje, que los granjeros deben entregar sin recibir pagos.

UN PORTAVOZ GUBERNAMENTAL DE ETIOPIA COMENTA LA DECLARACION DE MUSSOLINI DE NO BOMBARDEAR ADDIS ABEBA

Addis Abeba.—Un portavoz gubernamental, comentando la declaración de señor Mussolini de no bombardear Addis Abeba y Diredawa, a condición de que toda actividad militar pese en ambas ciudades, dijo que era prácticamente imposible abandonar Addis Abeba como centro militar.

La capital ha sido siempre la sede del Estado Mayor del país entero. Docenas de millares de soldados etíopes considerarian como un grave insulto que el emperador no les permitiese visitar a la capital para ser revistados.

El emperador podría de la misma manera pedir al señor Mussolini que abandonara toda actividad militar en Roma.

LAS FUERZAS ITALIANAS HAN CONQUISTADO ACIAVELLI

Roma.—El Gobierno italiano ha anunciado hoy que las fuerzas italianas han conquistado Aviavelli, a mitad de camino entre Archiavello y Garlegubi. Se reconoce que los fuerzas etíopes han resistido valientemente y solo se han retirado después de enconada lucha.

Según se afirma los italianos han avanzado en su ofensiva hasta unos 350 a 400 kilómetros de la costa.

La dirección militar de Graciani, en el frente occidental, atrae gran atención por parte del público, de la Prensa, pues to que poco a poco se va apoderando de la región de Sciavelli, donde hay numerosos pozos y pastos, que pudieran ser de gran utilidad a las tropas italianas en el caso de una larga guerra de desgaste.

SE HA SABIDO QUE LOS GOBIERNOS ITALIANO Y BRITANICO HAN CONVENIDO EN PRINCIPIO EL PROBLEMA DE LA DESMOVILIZACION DE LIBIA

Y EL MEDITERRANEO

Roma.—Se ha sabido en los medios diplomáticos que los Gobiernos italiano y británico han convenido en principio en el problema de la desmovilización de Libia y el Mediterráneo, respectivamente, pero encuentran muchas dificultades para llegar a un acuerdo definitivo en lo referente a los detalles.

Se ha anunciado que sir Eric Drummond, embajador de Inglaterra en Roma, ha notificado al Gobierno italiano que los barcos de su país que lleven material de guerra solo serán autorizados para permanecer en los puertos británicos durante un máximo de 24 horas en vista del hecho de que existe un «estado de guerra».

Se comprenden también los puertos coloniales e imperiales, así como los puertos de la nación.

Otra decisión del Gobierno británico incluida en la notificación hecha por sir Eric Drummond se refiere a que los barcos italianos se proveerán en los puertos británicos del carbón suficiente solamente para navegar hasta el puerto más próximo no británico y responde, según se afirma, a las leyes de neutralidad establecidas en La Haya en 1907.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Al intervenir de pacificador en una riña el vecino de Graena Manuel Hernández Jiménez, de 19 años, recibió una puñalada en el antebrazo izquierdo y sufre una herida grave. El agresor fué Miguel Morillas, que reñía con Antonio Saavedra Tomás y sacó una navaja, siendo desarmado por el alcalde. Morillas se dio a la fuga.

—El vecino de Fuentes Nuevas, anejo de Castril, Valeriano García Ortega, denunció a la benemérita que le habían robado dos mulos y parece que se sabe quienes son los ladrones.

—La Guardia civil de Salobrea detuvo a Juan Fernández Torcuato por haber apedreado a una camioneta, hiriendo al conductor.

—El jefe de la estación férrea de Guadix ha comunicado al gobernador que a las dos de la tarde del día 20 el tren número 52 arrolló al niño de ocho años Francisco Garca Galer, de Caniles. El suceso ocurrió en el kilómetro 127 de la línea férrea, en el puente sobre el río Caniles, y el pequeño fué trasladado al pueblo, donde recibió asistencia facultativa.

—En la carretera de Granada a Motril, en término de Armilla, fué atropellado por la camioneta de la matrícula de Málaga número 5795 el vecino de Otura Juan Torres Ros, de 52 años, que resultó con varias heridas y fué curado por el capitán médico del Aeródromo y el médico de Armilla señor Tamayo.

El propietario de la camioneta, Francisco Márquez Arrabal, de 26 años, vecino de Arenas del Rey, fué conducido por la Guardia civil a la prisión provincial.

—Varios mozaibetes de Molvizar apedrearon el 18 una camioneta que iba con dirección al pueblo y el niño de seis años Juan Bustos Vinuesa, que viajaba en el vehículo, fué herido de una pedrada.

En los pasillos del Congreso circuló ayer la noticia de que habían dimitido los ministros radicales

Posiblemente hoy tomará estado parlamentario la cuestión relativa a la nota que facilitó el jefe del Gobierno, en la noche del viernes

LOS REPRESENTANTES GRANADINOS SON RECIBIDOS EN AUDIENCIA POR EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid.—El Presidente de la República recibió esta mañana a los ex ministros señores Cantos y Maura. También recibió a los diputados por Granada don José Pareja Yébenes y don Juan Félix Sanz Blanco, que iban acompañados del alcalde don Miguel Vega Ramalillo y varios concejales del Ayuntamiento de dicha ciudad para solicitar la gracia de indulto del reo de Motril.

LOS PRESUPUESTOS

Madrid.—El presidente de la Comisión de Presupuestos, don Abilio Calderón, manifestó esta tarde que había recibido varias de las memorias que han de acompañar a los presupuestos y que mañana se reunirá la Comisión parlamentaria para comenzar el estudio de los mismos.

POSIBLEMENTE HOY TOMARA ESTADO PARLAMENTARIO LA CUESTION RELATIVA A LA NOTA QUE FACILITO EL JEFE DEL GOBIERNO EN LA NOCHE DEL VIERNES

Madrid.—En el Congreso se comenta esta tarde que posiblemente en la sesión de mañana, martes, tomaría estado parlamentario la cuestión relativa a la nota facilitada por el jefe del Gobierno en la noche del viernes. Habla quien opinaba que el propio señor Chapaprieta sería quien daría cuenta de ello al Parlamento antes de que se levantaran algunos miembros de la oposición. Se aseguraba que habían pedido la palabra para intervenir en este debate los señores Fuentes Pila, de Renovación Española, y Casas (don Hermenegildo), de Unión Republicana.

LO QUE DICE GIL ROBLES DESPUES DE ENTREVISTARSE ANOCHE CON EL JEFE DEL GOBIERNO

Los periodistas preguntan a Chapaprieta sobre una noticia, según la cual han dimitido los ministros radicales.

Madrid.—A las seis y media de la tarde salió el señor Gil Robles de la Presidencia y dijo a los periodistas que había

tratado con el presidente del Consejo de ministros de una petición de arbitraje que hacían al Gobierno unas entidades lecheras para un asunto que tenían pendiente. En esta reunión se ha solucionado.

Se le preguntó si no habían tratado nada más que de este asunto, y contestó:

—Nada más. —¿Y mañana en el Consejo de ministros cree usted que habrá noticias de interés o por la tarde en el Congreso?

—Ya saben ustedes—contestó—que en el Congreso no manda el Gobierno, sino que está sometido a las oposiciones.

Después salió el señor Chapaprieta y manifestó que iba al dentista. Preguntó a los informadores qué noticias había y se le contestó que había mucha animación en el Congreso y que había llegado la noticia de que habían dimitido los ministros radicales.

—Pues hasta ahora—contestó el señor Chapaprieta—creo que las dimisiones se presentan al jefe del Gobierno y yo no sé nada de esto. En cuanto hubiera noticias si hubiera ocurrido, yo se lo comunicaré a ustedes.

Después se le preguntó si aceptaría el debate político en el caso de que en la sesión de Cortes las oposiciones hicieran alguna petición sobre la nota facilitada el viernes último, y contestó:

—Desde luego el Gobierno acepta cuantas preguntas se le hagan.

—¿Entonces no partirá de usted dar cuenta al Parlamento de lo referente a la nota?

—En los Consejos de ministros—dijo el señor Chapaprieta—se fija el plan parlamentario a seguir y así se hará en el Consejo de ministros de mañana. De manera que lo que ellos decidan será lo que se haga por la tarde.

Por último se le preguntó acerca de su conversación con el señor Madariaga y confirmó que le había visitado, pero no facilitó ninguna noticia de la entrevista.

EL SR. CHAPAPRIETA SOMETE A LA FIRMA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA VARIOS DECRETOS

Madrid.—A las siete de la tarde volvió a su despacho de la Presidencia del Consejo el señor Chapaprieta.

Momentos después llegó el señor Rico Avello, quien conferenció extensamente con el jefe del Gobierno.

A las ocho y media de la noche salió el alto comisario, quien dijo a los periodistas que había continuado sus confe-

rencias con el señor Chapaprieta y que volverían a reunirse el miércoles para dejar todo ultimado.

Añadió que ese día facilitará una nota en la que figuran todos los acuerdos adoptados en lo que a Marruecos se refiere.

A las nueve de la noche salió el señor Chapaprieta, que se limitó a dar cuenta de la entrevista que había celebrado con el señor Rico Avello.

—Ahora—agregó—voy a visitar al Presidente de la República para someter a su firma varios decretos de escaso interés y de los cuales daré cuenta mañana.

EL SUPREMO CONFIRMA UNA SENTENCIA DE MUERTE DICTADA POR UN CONSEJO DE GUERRA

Madrid.—La Sala sexta del Tribunal Supremo ha dictado sentencia en el recurso interpuesto por Florentino Prieto Cueto contra la dictada por un Consejo de guerra que en Gijón lo condenó a la última pena.

Como se recordará, el procesado estuvo encarado durante los sucesos revolucionarios de octubre del pasado año de la vigilancia de los presos y en la prisión dió muerte a un sastre que se hallaba detenido. En la sentencia dictada por el Tribunal Supremo se confirma la del Consejo de guerra por estimarse que está dictada con arreglo a derecho.

Ahora la Sala de Gobierno del mismo Tribunal ha de emitir informe que estima acertada la sentencia para su ejecución o se recomienda al Consejo de ministros la concesión del indulto.

LA FIESTA NACIONAL EN MADRID

Madrid.—Ganado de Ayala, bueno, de magnífica presentación y bravura. José Amorós, bien.

Solórzano, pésimo. Rafael Vega de los Reyes, superior con el capote y la muleta y mal con el estoque.

EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Toros de Jerónimo Díaz, buenos y bien presentados.

DOCTOR A. GUIJARRO

ENFERMEDADES DEL RINON Y DE LAS VIAS URINARIAS. Especialista de la Facultad de Medicina de París.— Consulta de dos a cuatro Gran Vía, 2 pral. drcha. Teléfono 2605

REPARACION

DE APARATOS DE RADIO POR PERSONAL TECNICO ESPECIALIZADO. MAQUINAS DE ESCRIBIR. CALLE DEL PRINCIPE, 6 — TELEF. 2377

EL QUE MAS ANUNCIA, MAS VENDE. El anuncio es la vida de todo negocio bien montado. Sin anunciarlo, se hunde

Sastrería LOS MUÑECOS. Cincuenta años de existencia. Distinguese en la confección de uniformes para la GUARDIA CIVIL, CARABINEROS, SEGURIDAD, GUARDIAS ASALTO, POLICIA URBANA, BANDAS DE MÚSICA, ETC. Magníficos gabanes en artículos gran novedad — Trajes para caballero y niño — Impermeables — Pellizas — Chaquetones y capas — Bonitas colecciones de gabancitos para niño. Impermeables para Guardia Civil de Caballería e Infantería. LOS MUÑECOS - Bibarramba, 119 y 20

Marcial Lalanda, bien en sus dos toros.

Fernando Domínguez, superior con el capote, colosal con la muleta y breve con el estoque.

Rafael Ponce consiguió un exitazo, corriendo las orejas y los rabos, consiguiendo hacer dos grandes faenas.

EN JAEN

Jaén.—Toros de Veragua, regulares. Niño de la Palma, regular en ambos. Manolo Bienvenida, colosal.

Armillita fué el héroe de la tarde toreando, banderilleando y matando, siendo sacado en hombros.

EN MOTRIL

Cinco novillos de Pelayo y uno de Aleas para Antoñito Terrón, Aureliano González Cambil y Manuel Salinas.

Motril.—Con regular entrada se celebró la segunda corrida de feria, lidiándose cinco novillos de la ganadería de don Francisco Pelayo y uno de Aleas para los diestros Antoñito Terrón, Aureliano González Cambil y Manuel Salinas.

Primero.—Terrón lo recibe con unas verónicas valientes y artísticas. (Palmas).

Con la muleta está cerca y adornado, trasteando por altos y de pecho. Entra bien a matar y da un estocozazo que basta. (Ovación, oreja, rabo y vuelta al ruedo).

Segundo.—Como el anterior, de Pelayo, y muy bravo.

Cambil se luce toreando de capa. Hace una faena valiente y artística para una estocada que mata sin puntilla. (Ovación, orejas y rabo).

Tercero.—Salinas da unas verónicas superiores, que se ovacionan. A conti-

nuación simula un quite por chiclellinas, que también se aplaude.

Brinda al dueño del hotel España, de Granada, don Manuel Plazas Caro, y hace una gran faena, con pases de todas marcas, por ayudados, naturales, de pecho, molineta y de otras marcas.

Marcando los tiempos del volapié mete una estocada que tumba patas arriba al bravo animal. (Gran ovación, orejas, rabo, vuelta al ruedo y salida a los medios y regalo del brindado. También se ovaciona al mayoral de la vacada de Pelayo).

Cuarto.—De Aleas, Terrón veroniqua en dos tiempos de modo cañido. (Ovación).

Metralia y Navarro se lucen en banderillas.

Terrón hace una faena valiente e inteligente para tres pinchazos y una estocada. (Aplausos, vuelta al ruedo y saludos desde el tercio).

Quinto.—Cambil da unas verónicas buenas. Con el trapo rojo da pases de todas marcas y en cuanto puede mete una estocada hasta las cintas, que mata enseguida. (Ovación, oreja, rabo y vuelta al ruedo).

Sexto.—Salinas torea de capa con mucho temple.

Zúñiga y Moreno de Granada son aplaudidos banderilleando.

Salinas ejecuta una faena, a los acordes de la música, entre oles y aplausos. El chaval granadino está cerca y muy artístico. Mata de una estocada hasta la gamuza. (Ovación y oreja).

Bregando y en banderillas sobresalieron Zúñiga, Moreno de Granada, Metralia, Cabezas, Baldomero Sola y Navarro.

CANADAS E HIJO

Odontólogos. Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6. Reyes Católicos, 57 pral. Teléfono 2744.

Folleto del diario LA PUBLICIDAD. TARZAN EL TERRIBLE. VIII tomo de Tarzán de los Monos. Novela por EDGAR RICE BURROUCHE. Traducción de EMILIO MARTINEZ AMADOR GILL.—BARCELONA. Editor, GUSTAVO

Buscando encontró muchos pedacitos de aquella piedra, hasta que la bolsa que pendía de su cintura quedó casi llena. Luego se subió al árbol para examinarlos a placer. Había algunos que seme- jaban hojas de cuchillo, otros que podían convertirse fácilmente en cabezas de venablo, y otros más pequeños que parecían destinados por la naturaleza para puntas de flechas salvajes. Primero intentaría hacer el venablo, que sería lo más fácil. Había un hueco en el tronco del árbol, en una cruz situada a bastante altura sobre el suelo. Allí escondió Jane sus tesoros, con excepción de un solo pedazo de piedra de forma de cuchillo. Con ella bajó al suelo, buscó un arbolillo tierno que crecía recto como una flecha y lo aserró con su primitiva herramienta hasta que logró partirlo sin astillar la madera. Era del diámetro necesario para astil de ve-

nablo, un venablo de caza como los que gastaban sus amados Waziris. ¡Cuántas veces los había visto hacerlos! Y los Waziris la habían enseñado a manejarlos, lo mismo que los venablos gruesos de guerra, y reían y batían palmas a medida que aumentaba su habilidad.

Conoció Jane las hierbas arboreas que daban las fibras más largas y tenaces; las buscó y se las llevó al árbol con lo que había de ser el astil del venablo. Una vez en la cruz del tronco, se puso a trabajar, tarareando una canción. De pronto reparó en su propio cantarreo y sonrió. Era la primera vez en todos aquellos amargos meses que asomaba a sus labios un canto o una sonrisa.

—Siento—se dijo suspirando—, siento como si tuviera cerca a John... ¡Mi John! ¡Mi Tarzán!

Cortó el astil del venablo de la longitud conveniente, después de quitarle las ramillas y la corteza, y de rascar y raspar las yemas hasta que la superficie quedó lisa y recta. Luego hendió un extremo e injertó en él una punta de obsidiana, arreglando y dando forma a la madera hasta que ajustara perfectamente. Hecho esto, dejó el astil a un lado y empezó a trabajar con los gruesos troncos de las hierbas, machacándolos y retorciéndolos hasta que separó y limpió en parte las fibras. Bajó con ellas al arroyo para lavarlas y volvió a subir al árbol, donde las ató fuertemente rodeando el extremo hendido del astil, en el que había hecho una muesca para recibir las fibras; y así sujetó también la parte superior de la cabeza del venablo, en que hizo otra ligera muesca con un pedazo de piedra. Era un arma tosca, pero la

mejor que se podía fabricar en tan corto tiempo. Se dijo que más tarde haría otras, muchas de ellas; y serían armas de que pudieran sentirse orgullosos hasta los más grandes artistas entre los Waziris.

XVIII

Aunque Tarzán registró los arrabales de la ciudad hasta casi cerca del alba, no descubrió por ninguna parte el rastro de su esposa. La brisa que llegaba de las montañas traía a su olfato una diversidad de aromas, pero entre ellos no había el menor vestigio del aroma que buscaba.

La deducción natural, pues, era que se la habían llevado en cualquier otra dirección. En su registro había cruzado varias veces huellas recientes de muchos seres, que habían dejado los captores de Jane Clayton. Sólo para reducir al minimum las posibilidades de un error en su proceso eliminatorio era para lo que había reconocido cuidadosamente todas las demás salidas de A-lur hacia el sudeste, donde estaba la ciudad

de Tu-lur, perteneciente a Mo-sar; de modo que siguió el rastro hasta las orillas de Jad-ben-lul, donde se embarcó en la partida en las recias canoas para surcar las tranquilas aguas.

Encontró otras muchas embarcaciones amarradas en la orilla, y en una de ellas se metió para continuar la persecución. Era día claro cuando atravesó el lago de más abajo de Jad-ben-lul, y remando vigorosamente pasó a la vista del mismo árbol en que su pérdida compañera se hallaba durmiendo.

Si la dulce brisa que acariciaba la su perfide del agua hubiera soplado desde el sur, el gigantesco Tarmangani y Jane Clayton se habrían reunido entonces. Pero un destino poco favorable le quiso de otra suerte, y pasó la oportunidad al avanzar la piragua, que de unos cuantos golpes de remo se perdió de vista en el río del extremo más distante del lago.

Seguendo la tortuosa corriente, que se dirigía en considerable trecho hacia el norte antes de dar una vuelta para desembocar en el Jad-ben-lul, no reparó el gigante blanco en un paso o canalillo que le habría ahorrado horas de remo.

CAFÉ ROYAL BAR. Café HOLLYWOOD Bar. Chocolates ALHAMBRA. Manuel Guzmán Pasadas. GRANADA

Arteses de Subvención
Comercio exterior...
El seguro...
El seguro...
El seguro...

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Prevision de utilidades...
En 1907...
En otros países...
En otros países...
En otros países...

Oficinas y Talleres - Granada | Apartado de Correos N.º 53 - Teléfono N.º 1662 | Dirección Telefónica: Publicidad, Granada

CARTA DE AMERICA

Un candidato modelo

En los círculos políticos se habla de una tentativa de republicanos conservadores y de demócratas conservadores la presentación por un grupo de católicos de Pensilvania, la candidatura de Eury Ford el gran constructor de automóviles y multimillonario, para la presidencia de la República.

Tal movimiento de opinión está justificado después de la labor socialista de Roosevelt, poniendo en contra de él todo el elemento sano del país.

La finalidad de presentar candidato a Ford frente a Roosevelt, para la presidencia de la República no es otro que poner en evidencia la potencialidad y eficiencia de los dos regímenes, el burgués y el proletario. Por este último, bien sabido es, que el pueblo norteamericano siente verdadera repulsión puesto que se creen en camino de ser un Carnegie o un Morgan, cosa que por los procedimientos que predice el socialismo no se llega nunca, no siendo «lider» y de estos son pocos los que llegan.

Los católicos de Pensilvania al proclamar candidato a Ford lo han hecho al parecer para que sirva de contraste al pueblo del hombre más trabajador de los Estados Unidos con el hombre más parlanchín de los Estados de la Unión.

La última postura de Roosevelt ha causado tremenda sensación: ha dicho que quiere acabar con las grandes fortunas y hacer un reparto más equitativo de la riqueza nacional. —Por decir algo menos, pero parecido, fué muerto el candidato a presidente y senador por Luisiana, Huey Long—, lo que quiere decir que los candidatos que llevan en sus programas extremismos pagan con la vida su osadía.

Puestos frente a frente Roosevelt y Ford, el uno tiene en su haber ser ganador en cien combates de refidas luchas del poderoso organismo «Tamayo», cuya sede es Nueva York, y el otro, que ha llegado a la cima del poder y de la riqueza merced al talento y al trabajo, ha siendo sido el transformador de la cuantía del salario norteamericano y autor de la racionalización del trabajo, ítem más, se le considera como uno de los multimillonarios americanos.

Entre los dos candidatos, Ford es el hombre sensato, de pocas palabras, que las determinaciones no las toma sin haberlas pensado antes mucho.

Entre todos los candidatos tienen preferencia los que se supone alguna preparación para los problemas que son de actualidad que tienen su base principal mente en el terreno económico y éstos, Ford entre todos, excepción de Hoover, ninguno se cree tiene preparación bastante de que carecen los demás.

Ford es el hombre ecuaníme, serio, que tiene un concepto de la política algo más sublime que tienen los politicistas de oficio. Su apartamiento de la cosa pública le hace tener un concepto más concreto de la política. Es de esperar que Ford sea un presidente a quien la pasión no le lleve por caminos accidentados. Su mando en la presidencia será algo que refleje su propia vida de trabajador voluntarioso y consecuente, sin desmayos, llegará a terminar su período de mando con éxito insuperable. Los que luchan propuestos son intelectuales «cien por cien», es decir, sin tacha alguna, pero enemigos de las ideas extremas como es el socialismo, traducido del ruso.

¡Gloria a los hombres de buena voluntad!

Ford es un candidato modelo, el ideal para oponer a Roosevelt. ¡Los católicos de Pensilvania han tenido un acierto llamando a Ford a la candidatura de la presidencia de la República! Por de pronto puede poner fin al problema del paro, que es una pesadilla del Gobierno y su presidente. Y Ford le resolverá, como todos los que embargan la preocupación de Norte América.

Además, el problema del pacifismo no tiene secretos para él. Está acostumbrado a resolver conflictos a diario... que el conflicto italo-etíope se queda en nada. ¡Cuestión de concesiones petrolíferas! En estas cuestiones es una potencia. Parece como que los acontecimientos están preparando el terreno de sus éxitos...

Tenemos pues a Ford en puerta dispuesto a dar la batalla al socialismo. Los problemas que hay que conocer son los de guerra y finanzas entre otros y Ford los conoce de cerca.

¡Que Dios le dé acierto en su época presidencial para llevar al país al triunfo!

Julio Izaguirre y Esteban.

PARA LAS DAMAS

COMAMOS BIEN

SARDINAS RELLENAS

Escójense buenas sardinas, muy frescas; escamadas, cortada la cabeza y abrid por el vientre; limpiad bien y quitad la espina del bonito y aplastadle ligeramente. Preparad un relleno friendo un poco de cebolla con aceite, perejil y ajo, y después de frita y espesa, se mezcla con picado de jamón, tomates pelados vaciados de sus pepitas y salteados en mantequilla; algunas almejas abiertas al calor y algunas colas de canchales o camarines, con miga de pan, sal, pimienta, huevos duros y picados también, y uno o dos huevos batidos, según la cantidad que requiera. Poned en una sardina abierta un poco de este relleno, y cubridla con otra; envolvidas en harina y huevo batido, y freidlas en aceite hirviendo. Puede adornarse la fuente con ramas de perejil y rajas de limón, y si se quiere con salsa aparte, vinagreta.

FILETES DE LIEBRE

Desollad una liebre, pásese un cuchillo puntiagudo a lo largo de la espina dorsal para cortar los filetes. Métese los dedos entre los huesos y la carne, a fin de separarlos, dejando el extremo del filete unido al muslo; pásese el cuchillo por entre el muslo y las costillas, de modo que se pueda tirar hacia fuera sin cortar la piel. El filete se encuentra de este modo desembarazado de la piel, y no habrá más que cortarlo en cinco o seis escalopes, que se pican, y se ponen en adobo durante medio día con perejil, ajos, tomillo, laurel, pimienta, sal y zumo de limón. Se colocan después en un plato con manteca derretida, y se ponen diez minutos a un fuego lento.

Para hacer la salsa se pone en una cacerola un cuarto de tocino picado con ajo, perejil, tomillo y laurel; se deslie una cucharada de harina; se rocía con caldo y vino tinto en partes iguales; se sazona con sal y pimienta y se deja reducir a la mitad, para añadirle después el hígado de liebre picado, machacado y desleído en la sangre del animal. Mézclase todo; se cuele y se calienta, para verterlo por fin sobre los filetes, que se habrían puesto en un plato rodeados de rebanadas de pan frito.

CORDERO A LA «MARENGO»

Para cuatro o cinco personas:
Una libra y media de cordero (espaldada y pecho).
Dos cucharadas de las de sopa de aceite de oliva.
30 o 40 gramos de mantequilla.
Seis cebollas pequeñas.
Tres dientes de ajo.
Dos o tres cucharadas grandes de salsa de tomate.
Dos cucharadas de harina.
Medio litro de agua.
Primero. Se corta la carne en pedacitos de tamaño regular.
Segundo. En una cacerola sobre el fuego, mantequilla y aceite. Cuando esté bien caliente se incorporan los trozos de cordero, haciéndolos dorar a fuego vivo. Seguidamente se retiran de la cacerola los trozos del cordero y se les deja gotear la grasa dentro de la cacerola.
Tercero. Volver a poner la cacerola a fuego y con la grasa que ha quedado y la harina, hacer una pasta de un tono marrón no muy oscuro. Se le va añadiendo, poco a poco, unas cucharadas de agua, bastante para una pasta de regular espesor.
Se le añade sal, pimienta y especias al gusto.
Quinto. Incorporar de nuevo los trozos de carne a la cacerola y dejarlos co-

cer con la cacerola bien tapada durante una hora y media.

Sexto. Media hora antes de terminar la cocción se añade el tomate y las cebollas.

Séptimo. Para servirlo, se puede adornar con un poco de lechuga, poniendo alrededor las cebollas. Se riega todo con la salsa que se habrá pasado por el tamiz muy fino.

Mmc. Resaure.

DE TEATROS Y DE TOROS

Tania, la bella actriz del tango, emprenderá, en fecha próxima, una gira artística, empezando en Toledo y Ciudad Real, para continuar por Andalucía y Marruecos.

A Tania la acompañarán la estrella coreográfica Lolita Astolfi y el compositor argentino Discépolo.

—Ha regresado de Portugal la notable recitadora Gloria Ríos.

—El maestro Luna—¡salud, gran compositor!—ha cambiado el título a su zarzuela «Los enchufes de Luz», sustituyéndole por el de «Los chalaos».

Hasta ahora solo está contratado para México el espada vasilloletano Fernando Domínguez, por tres corridas. Debutará el día primero de diciembre.

—Nicanor Villalta, el torero que más orejas ha cortado en Madrid, se retira y a este fin el último toro que mate en su vida torera lo sacrificará en Fitero, dentro de unos días.

—Pero ¿tanto dinero tiene ya el matador?

Cerca del millón de pesetas. Y con esto, se puede vivir, ¿no?

—La empresa de México cuenta para la próxima temporada con Arnillita, Fermín Rivera, Pepe Ortiz, Alberto Baldoras y Solórzano, como toreros de la tierra.

Con Garza no se ha llegado a un definitivo acuerdo.

COMPANIA FRANCESA EL FENIX

FUNDADA EN 1819
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SUBDIRECTORES

MARINO ANTEQUERA E HIJO
PROGRESO, 8 — GRANADA

NOVIOS :— Participaciones de casamiento, elegantísimas, se hacen en la Imprenta de este diario, Gracia, 4.

ESTE CUADRO PUEDE PRODUCIR HASTA 5 PESETAS DIARIAS

A QUIEN SE GUIDE DE RECORTARLO

REBAJA DE 5 POR 100 EN TODAS LAS COMPRAS QUE SE EFECTUEN

EN LOS ESTABLECIMIENTOS QUE SE CITAN A CONTINUACION

ARMAS, efectos de caza y artículos de viaje. Joaquín Ruiz. Mesones, 22 al 26.
AZÚCAR Y CAFÉ.—Fábrica de cortadillos de azúcar «La Victoria», de Luis Gómez. Avenida de los Andaluces. Des cuenta, sólo en el detall y al contado.
APARATOS de Radio, ventiladores, material eléctrico. Alhóndiga, 17. Tel. 1875.
BAZAR LINDE.—Loza y cristal. Cuadros y objetos para regalos. Zacatín, 18.
BODEGAS.—A. Escribano, Almireceros 1-3. Descuento en ventas al detall y contado.
BAR-CHICUELO.—Cerveza al grifo, Café y bebidas. Acera de Darro, 46.
CALZADOS.—Zapatería Regia, Gran Vía, 17; «La Exposición», Mesones, 192, y Calzados Gerach, Zacatín, 6.
CHOCOLATES ALHAMBRA: Son los preferidos por el público. Pescadería, 9 y 11.
CUADROS, espejos, cromos y cristales. Juan Mora, Plaza de las Pasiegas, 6.
CARNICERÍA.—Juan Capeli, Alhóndiga, 37, esquina a la calle de Gracia.
CARPINTERÍA.—Miguel Sánchez, calle de Párraga, esquina a la de Gracia.
CAFÉ ROYAL.—Descuento sólo en servicios de calle que pasen de 5 pesetas.
CONFITERÍA DE SAN GIL.—Miguel Brilón. Plaza Nueva, esquina al Zacatín.

CAMISERÍA MADRID.—R. Católicos, 26.
DROGUERIA CHAMORRO.—Mesones, 21.
DROGAS en general, y especialidad en esmaltes n. c. Alhóndiga, 16 a 20. T.º 2477.
EL TOISON DE ORO.—Mesones, 2.
EL SIGLO.—Sastrería. Reyes Católicos, 8.
FLORES Y PLANTAS.—Fernando Reyes, Huer'a de Santo Domingo, Cuesta del Pescado, 19.
FERRETERÍA.—«El Llavín», Gran Vía 1.
FIDEOS.—Rafael Rivero, Párraga, 3.
FRUTERIA MADRILEÑA.—Navas, 24.
LAMPARAS Y MATERIAL ELECTRICO.—Enrique Mendoza, Reyes Católicos, 43.
LIBRERIA PRIETO, Mesones, 65, y quedan exceptuados los libros de texto.
JOYERIA.—La Purísima, R. Católicos 19.
MATARO INDUSTRIAL.—Gran Vía, 9. Primera casa en géneros de punto.
MUEBLES.—Los hace en todos estilos y económicos, F. Muñoz, San Antón, 6.
QUINCALLA Y PAQUETERIA.—«El Pensamiento», Reyes Católicos, 16, y Gran Vía, 18.
SOMBREROS.—Sombrererías de Benítez, Zacatín, 45 y Mesones, 47.
TEJIDOS.—Almacenes «San Juan», Esbarrambra, 40, esquina a Libreros.

La generosidad de los principales Comerciantes e Industriales de Granada nos permite ofrecer este cuadro de descuentos, pero éstos no podrán pasar de CINCO PESETAS POR CADA COMPRA al contado, y al efectuarla se tendrá que entregar este impreso para que sea inutilizado.

Las compras chicas tendrán de descuento un REAL por día.

VEA LA PROPAGANDA QUE ESTA HACIENDO EL

Café y Lechería Bib-Rambla

PARA SEÑORAS, SEÑORITAS Y CABALLEROS

CASA ACREDITADISIMA EN DESAYUNOS Y MERIENDAS, CON UN ECONOMICO CAFE Y CHOCOLATE. ESTA CASA TIENE DOS MOSTRADORES: UNO PARA EL CAFE Y OTRO PARA EL CHOCOLATE Y CAFE EXPRES

Leche pura de cabra a 70 céntimos litro

CAFE Y LECHERIA BIB-RAMBELA — Teléfono 2329 — CASA JOSE NAVARRO

CARTA DE SEVILLA

«Nosotros» los ajedresistas...

«Nosotros» somos desde chicos ajedresistas... ¡suerte que tiene uno! Eso de sentarnos ante un tablero y empezar a mover peones y alfiles y reyes y reinas... es que nos distrae muchísimo... ¡Más vale así, que estos vicios son pequeños y poco daño causan a la economía, a no ser el desgaste natural de los codos de las mangas de la americana...!

Es que nos «disloca» el ajedrez...

Pocas veces, ni cuando el Betis F. C. —a cuyo partido pertenecemos desde chiquitines—, mete cuatro a cero a su eterno rival a los del Sevilla F. C., experimentamos la enorme satisfacción que cuando nos «comemo» la torre de nuestro adversario o le damos jaque al rey. ¡Pero hay algo más bonito en la vida?

Pero, a pesar de nuestra veteranía en la «afición», jamás habíamos caído en la necesidad—descubierta por otro entusiasta del «vicio»—, de que nos asociemos, de que formemos cuantos pasamos el tiempo comiéndonos peones, torres, alfiles y reyes y reinas, una sociedad. Tiene mucha razón el propulsor de esta cruzada... ¡Hay que darle, pues, «jaque» al Reglamento!...

Dice el iniciador que lo de constituir la Sociedad, es una necesidad muy sentida y algo inaplazable, urgente... ¡Es verdad!

Tan es verdad que desde que hemos caído en la cuenta y vemos que no estamos asociados, nos ponemos que no hay quien nos resista...

Ni cuando se nos olvida el pañuelo de la nariz, ni cuando nos encontramos en la calle, lloviendo y sin paraguas, nos causa efectos tan molestos como disgre-

gados, cada uno por un lado... como versos sueltos.

Por eso al toque de clarín de nuestra camarada, acudimos presurosos y entusiasmados a formar en las avanzadas de la asociación ajedreista, pues como muy bien dice en su vibrante alocución, el fomento del ajedrez es una obra de cultura.

Pues... por la cultura, pues...

Lo que si hacemos cuestión de gabinete, es el que en el reglamento por que ha de regirse la nueva agrupación, haya un artículo en el cual todo «mirón» que intervenga en una jugada sea expulsado del local. Porque es horroroso eso de que encima de que el contrincante de uno le dé jaque al rey o se «coma» tres peones, un señor «mirón» se indigne contra uno, y si llega al caso lo llame «gruto».

¡Por la cultura, pues!...

Enrique Peria.
Sevilla, octubre de 1935.

MALAGA, Hotel Provincial

CENTRICO Y CONFORTABLE

Pastora, 4 — Teléfono 2722

RADIO GRANADA

PROGRAMA PARA HOY

13.30: Boletín meteorológico. «Madrileña», «Cuarteto en re mayor», Beehoven. Fragmentos de «La Gran Vía» y «Molinos de Viento». Canciones: «Mamá Inés», «Habla claro», «Guajiras», J. García; «Por tus ojos de española», «El manoncito de Manila». «Recuerdos de Zaragoza». — 15: Cierre.

31.30: Boletín meteorológico. «Viva la Virgen». Fragmentos de películas. «Viejo amigo», «Hay un sitio en el Sol para ti», «Canción del Alba», «Canción de la Estepa», «Estoy en el séptimo cielo», «Olebre petit gavota», «La fille de madame Angot», «Li-Lac Time», Flamenco. Noticias de Prensa. Tercer acto de «Tosca». «La procesión del Rocío». — 24: Cierre.

QUISISOSAS

LOGICA INFANTIL

Juanito, leyendo un periódico:
—Papá, ¿qué quiere decir crónica?
—Lo que pasa.
—Pues entonces, ¿cómo es que la abuelita dice que tiene tos crónica si no se le pasa nunca?

CRIADA LISTA
Fué cierta vez un crítico musical a visitar a un compositor, que por cierto no estaba en su casa, y observando que la criada le contestaba a grandes voces y acercándose a su oído, le preguntó:
—¿Por qué gritas tanto?

—Es que dice mi señor que tiene un oído mal oído—contestó la sirvienta, muy satisfecha de su oficiosidad.

BOLETIN RELIGIOSO

22 de Octubre

Sale el sol a las 6.29.—Se pone a las 17.30.
Se da el toque de Oración a las 6.45.
El de Animas, a las 8.
El de Alba, a las 4.
Se manifiesta a las 8. Se oculta a las 5.30.

SANTORAL Y CULTOS

Santos del día.—Santas María Salomé, Nunilón y Media.
Jubileo de las Cuarenta Horas.—Nuestro Salvador.
Mañana, en la misma iglesia.
Visita de la Corte de María.—Nuestro Señor de la O, en el Sagrario (primera jornada).
Jubileo perpetuo.—Se celebra en la iglesia de las Misioneras del Santísimo y de la Inmaculada. A las ocho de mañana, exposición; a las cinco de tarde, bendición y reserva.